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У Београду
едми јула — Дан устанка

српског нњарода прослав-

_ _љен је свечано У главном
Е граду наше отаџбине, Још
уочи самог дана прсславе одр.

жана је — уз присуство најви-
тих државних и пертиских руз
ководилапа, свечана академија,

на којој је одржао реферат
Слободан Пенезић, члан Полит-
бирог ЦК. КПС. По неким пре.
дузећима и установама одржа.
вани су кратки састанци на ко“
јима се говорило о значају у-
станка п оживљавале успомене

на овај велики историски датум
српског нарола,

На дан 7 јула Београљ је
освануо искићен стотинама лр-

жавних п партиских застава, и

сликама највиших партиских 8

државних руководилача.
У раним преподневним часо-

вима десетине хиљада трађана

из предузећа, установа и оста
лих организација Наролног
"фронта са згставама и“ транспа-

рентима одлазиле су на свечани

митинт код металскогт комби.

ната „Александар Ранковић" на

Бежаниској Коси. Овом свеча.

ном митингу присуствовао је и

велики број сељака из ближе

пи даље околине Земуна, чле~

нова сељачких радних залруга,
Радни сељаци су певали борбе.

не песме им итрали народта ко.

ла. Испрел почасне трибине
било је више хиљада омлади.
нања и омладинки — градите-
ља Новог Беогрела. Био је то

деострук празник. Прослављен
је велики“ револуционарни лан

српског народа и слављена још

јелна радна побела трудбеника
Земуна — пуштене су у погон

две нове фабрике метално-ин.

лустриског комбината Алек.

сандар Рачковић". Митингу су

присуствовали највиши претстав

ниши Владе и претставнипи Ма.

соввтх организашија, ·

На свечаном митингу на Бе-

жаниској Коси, присуствовало

„је преко шездесет хиљада гра-

ђана Београда и Земуна, Гово-

рили-су министар индустрије НР

Србије Богољуб

—

Стојановић,
члан бироа градског комитета

КПС за Београд Марко Нике.

зић а секретар партиске орга-

низапије металског завода „А.

лексанлар Ранковић" Ђока Ре"

ховановић,. Говори су били че

сто прекидани одушевљеним 92-

добравањем и једнодушним кли-
пањем - Централном комитету и

другу Литу, ;

На ден прославе народног у-

станка трађани Београда су <е

одужили и успомени

хероја

народних

— првобораца Ослобо“

  

зареко 60.900 грађана Београда учествовало је ва с

овај

дилачког рата. Уз присуство ве.
ликог броја грађана свечано су
откривене плакете народним

херојима __Бури

_

Стругару,
Жерку Зрењанину, Сави Ко-

вачевићу и Филипу Кљајићу,
на почетку улита које носе

њихова имена. О животу и ра~
ду народних хероја, о њиховим
херојским подвизима 9 току

Наролноослободилечког рата,

говорили су чланови рејонских

одбора Савеза бораца. Тако је
народ Београда опао пошту

палим јунацима велике народне ·

револуције у Југославији,

За многа прлувећа 4: устано

ве организовани су масовни из.

лети п то на Авалу, у Аранђе:
ловац, Ђуринше и друта места,

На неким излетима култур-

но-уметнвичка друштва извела

су богат програм. У народном

позоришту на Тргу Републике

олржана је претстава „Охрид“

ска легенда" за руковолиопе 0

сновних организација Народног

фронта. На неким месовним из.

летима грађани Београда 27

обишли места на којима су во-

ђене борбе за време устанка и

гле су формирани партизански

' одредт,

По подне су оркестри

манле града Београда и Нарол-

не милици!ја извели конџерте ча

грађане у парку код Југосло.

венског драмског позоришта п

на Калемегдану.

Београдско излетиште Авала

било је у току целог. дана пре-

пуно грађана из разних прелу.

зећа и установа, који су дошли

ла прославе велики народни

празник, Још од 5 чассва ују-

тро Авалским друмом ишле су

колоне аутобуса које су прево

зиле хиљаде људи који су же.

лели да заједнички прославе

дан.

На великом платоу испред хо-

тела који је окружен густом

шумом извођен је уметнички

програм. У програму су уле-

ствовале _ хорске, музичке И

фолклорне секпије  културно-

уметничких друштава „Абраше-

вић", Ђока Павловић" и „Је

динство“, У програму су уче-

ствовали хорови, оркестри, соло

певачи, 2 фолклорне групе У

живописним народним ношњама

изводиле су народна кола. По.

сле завршетка програма отпо-

чело је народно весеље која се

прудижило до касно у ноћ,

 

тета:

Ко“ ·

 

неманом митинту ма Бежамиској Коси у

Нелога лана" Аваломосу 'олје~
кивале борбене песме и мајрте.
ви испевани за време великог
народног устанка, а, трудбени.
пи. разних предузећа и устано“
ва итрати козррачко коло.

Беотрат је трославио велики

празник српског народа ожив-
љавајући сећања на тешке бор.

бе које су крунисане побелом,
заветујући се ља ће уложити

све снате у изграшњу сопија-
лизма, у одбрану = учвршћење,
тековина 'НаротноослоВеоделије
ке борбе,

    

  

             

  

 

„ТРАЖИМО ДА СЕ ИСПРАВИ НЕПРАВДА

НАНЕТА НАШИМ НАРОДИМА“
Х ллуке ааседања Савета МИ.

нистера

_

иностраних

_

по~
слова СССР, САД, Ен.
глеске п Француске то

питању Аустрије нанеле су љу-
боку увреду и тешку. неправду

Југославији и њеним. народима,
На послелњим затвореним сел-

ницама у Поризу постигнут је
споразум о најважнијим клау-
зулама о Аустрији, о којима
су, у ставу три, западне. силе
једне стране, и Совјетскот

Савеза, са друге, постојаља пре-

ко две и по голине, битна раз.-
мимонилажења. Међутим, на тај

ним седницама које су се одр-
жавале последњих дана у Па.

ризу, остварен је споразум о
последњем спорном питању, 0
питању ист;лаћивања

_

накнаде

Совјетском Савезу на име не“

мачке имовине у Аустрији. Та
сагласност је постигнута одба.

цивањем оправданих југословен.
ских територијалних м репара“
пионих захтева. Овим споразу-
мом огажено је демократско

право народа Словентчке Ко.

рушке на самоопредељење, пра-

во проглашено за све народе у
Атлантскоћ Повељи и Повељи
Уједињених нација. Исто тако,
одлуке донете у Паризу нети-

рају југословенске захтеве

_

на
репарације, на накнаду штете-и

разграња која су југословенски

нароли претрпели у току рата

од немачко. аустрисктх  фаши“
стичких охупеационих снага.

Баш у време када се против

Југослевија води дивља Ккле-

етничка хака па СССР и зе"

маља Информбироа да се Југо.

слава споразумева са импери-

јалистима, полази до слоразума

између СССР и три велике им-

перијалистичке ложаве, преко
беспримериих

_

жртава малог

словеначког нерода У Корушкој,

-дузећа

који се вековима борио за на.

писнални опстанак, против пе.
мачког насиља и германивације.
По свим вишим градовима 0-

државају се протестни митинзи
на којима се оштро осуђују од»
луке донете на заседању у Па-

ризу, И. радни колективи пре“
дузећа у Београду, на месовним
митинзима иступају са захтеви.
ма да се измени донета одлука
и да се испреви нанесена не-
правда "корушким Словенцима,
кот < правом траже да живе
у својој социјалистичкој домо“
Вини,
Ралници и намештеници пре.

„Стаљинграц/ћ  окупље.

ни на великом митингу у свом
телеграму ушућеном. Организа“
цији Уједињених нација кажу;

„Ми тражимо од, Организације

„Ујслињених наџија. да питање
корушких Словенаца поново

стави на лневни ред и да се
донесе правилна одлука уз
учешће и консултовање  прет.
ставника ФНРЈ". Великим ко-

заричким колом и борбеним пе-
омама преко 400 радника и на.
мештеника предузећа „Стаљин-
град", закључило је протестни
митинг.

Радни колектив 29 новем-
бор" на свом митинту најенер.
гичније протестује против не-
девно донете неправедне одлуке
министара иностраних послова
СССР; САД, Велике Британије
и Француске; Неголујући против
ове неправилне одлуке радни ко
лектив „20 новембар" упутио је
резолАтјелу Органиии У:
дињених нација у којој енер-

гично тражи да се ово питање
узме поново у разматрање И
лонесе праведна одлука, како
би Оловешечка Корушка била
прикључеча Фелеративтој "На-

родној Републици Југоу лавији,

  У!

 

независност,

И у радном колективу орто-
педског предузећа „Рудо“ одр-
жан је протестни митинг. Са
овог митинга упућен је теле-
грам Савету министара. У те.

легрему се енергично

_—

захтева

да се неправедне одлуке које
се тичу наше земље, ревидирају.
Са митинга одржаног у пре.

лузећу „Октобарска слобода

упућен је протестни телеграм
Секретаријату ОУН у коме <е
захтева понсвно стављање

—

на
дневни ред питања Словеначке
Корушке,

Чланови Народног фронта
Бестрада су на рејонским ми-

титзима, изразили своје дубоко
негодовање поводом неправедне
оплуке Савета министара у Па-,
ризу. На митишту који је одр-

жан прошле недеље на Сту-
· дентском трпу учествовало је
око 20.000 чланова Фронта Пр.

вог ин Другог рејона, Члан
Градског комитета КПС Бео.

граља Тихомир Јањић у свом

товору 'олржаном на митингу,

рекао је између осталог: „Од“
луком Савета министара награ-

ђена је Аустрија која се бори

ла против нас и наших савез-
ника, чији су војници криви за

небројене злочине извршене у

Југославији и другим окувира-

ним земљама, а кажњена је Ју-
гославија која је у рату на

страни савезника изгубила

'1,700,000 живота тонови жајбо..

љих синова",
На митингу“који су олржали

фронтовци Петога рејона уме
ствовало је око 10:000 свудић

Бурно поздрављен ' ол  присут-
них, говорио је секретар РК
КПЈ Никола Војновић «који је

рекло: „Ми поручујемо. нашој

браћи -у Корушкој; да истрају
у" својој борби за слободу и

јер они у њој “мо,

 

Са беливог енет митинга у Бежанији

паранивовнијаиверник

част Дана народног

 

рају победити, Они нису сами.
Са њима је читав народ Титове
социјалистичке Југославије".
Друг Илија Мичић, десетостру-
ки ударник творнице „Проле-
тер' подвукао је да је раднике
дубоко увредила ова одлука,
јер су њоме упрљане наше мно.
гобројне жртве у рату и до.
принос ствари мира који даје.
мо градећи социјализам.

Трудбеници фабрике „РЕиса“
рус" у Земуну, на Му коме
је присуствовало 1.200 радтика
и на коме су ле претстав-
ници синдикалне подружните и
фабричког комитета Партије,
оштро су осудили одлуке Са.

вета министара. „јединствено
стојимо уз нашу Владу, која-се
никада „неће јодрећи нпаштх ог
прафданих захтева дрема Ам
стрији и љрихватити неоправдање
и неправедне Одлуке" изјавиша
су бни у телеграму упућеном
НК КИЈ.

Дајући израза дубоком “отера
чењу због овог неправилного
стунка трудбеници фабрике
„Змај“ упугили су, исто тако,
телеграм ИК КЕу коме се,
између осталог каже „Издав“
љујемо да-се-са»оваквимотела
виљним · одлукама пе можемо и
нећемо никада помирити, "већ
ћемо се и даље борити за: та
фвојевање пуне золобкудеароже
Словеначке Корункке».
На митинзима“који ар зетиоо

свакодтевто олрасавани ( твовете.
чеправилте (одутуке Сатитај“за,
нистари, окетита се Тертвот-
пост шп. чврстина "врађана гратиога
главног трада у борбигаа-своја
права Поклини „Захтевамо ре-
визију одлуке Савста МИЋА.
стара!" и „Захтевамо да! сето.
штују права малих народа пи
самоопрелељење!) сложио _ су
одјекивали из", хиљаде "рта у
честика па митинзноа,Тома
совносли У учесника 742 МИГРИРЗИ~
ма, пофњиховиостожаи ,. тро~
тестима, зиделомсе колико је п
наш град дубоко“увређен“ до“

нетом одлуком,утаи.

 

   

 

устанка у Србији, том пукком пуштене су у погон мдве.ноћефабрике-металског.„комбннала

„Александар Ранковић“ и,

 



 

4 Помоћ Народног фронта уизградњи Београда

  

Ненслуњење плана добровољног рада на главнимобјектима
Док су у ночетку добровољ-

них радних акција ове године

радне бригаде радиле на много-

бројним мањим радитиштима, че

ме се понекад вије правилно Ко

ристила добровољна радна она-

га, у ћтуну месецу радне бриага-

ле су почеле да раде ва 20 глав-

них објеката. На великим објек“

тима чланови бригада могу сва-

коднезвно да виде резултате сво-

га рада, може се боље развити

такмичење и боље користити до-
бровољча раљна снага. Органи-
зације Наролног фронта могле
су ла покрену широке масе чла-
нова за рад на изтрадњи великих,
прворитетних објеката у Бео-
граду, ни ла организованим

_

ра-
дом на раднлиштима _постигну
велике резултате, Међутим, у
јуну месецу није се испуњавао
план добровољних радова на о-
вим објектима.

Извесни рејонски одбори су
бацили све снага на окупљање
бригада за Панчевачки Рат и
запоставили, у извеспој мери, рад
на изградњи у Београду. Пре-
глед испуњења плана у  изве-
сним данима у месецу јуну на
великим објектима показује да
органтаације Народног фронта
нису до сада испувиле своје о
бавезе "у погледу броја чланова
бригада. Најешпе су подбацили
план Друга п Седми рејон, а по-
сле свих рејона је Четвртм. У
Другом рејону на стадиону „Ме-
талац“ уместо предвиђених 500
људа дтевто, излази 20 до 50. Та
ко је 21 јуна било 49 фронтова-
па. У Четвртом рејону на ста-
диону НДЈА уместо 450 људи
лневло учествовало је, на при-
мер, 21 јуна 84 члана Фронта,
а 22 јупа света 40. И у Првом
рејону на радилишту у Горњем
Грау уместо 500 људи двевно,
учествовало је 21 јуна 181 члан
Фронта, а 22 јуна 165. У Трећем
рејону на. радовима у парку код
етеринарског факултета уместо

600 чланова Фронта дневно за»
шло је једног дана 271 члан, а
уотште излази од 100 до 300 љу-
ди дневно.
Као што се вили, план добро-

вољних радова на главним  06-
јектима у Београду не испуњава,
се у потпуности. Најбоље и нај-
правњлније решава питање до
бровољног рала рејонски одбор

Петом рејону. Не може се ре-
Ћи. да у осталим рејонима чла-
нови Фрошта чеће да излазе на
кате, а. ла у Петом рејоту хо-

. Све то зависи од активности
остовних организација а и ре-
јопоких одбора Народног фрон-
та. По свему се види да се рад

иининининиленениеонираннниинени оенниннлинамамапненинатаперовивиновепазиоа ов ввопаотовоРо ввтонеРооовово орке веоаввино
ветодтиња · прослава Дана
народног устанка у Срби-

ја биће обележена једном

значајном  зкцијом која

да траје до Њ јула. Ортани-
зације Савеза бораца  Народноо~
слободтлачког рата у Београду У
сарадњи са масовним организаци-

јама, нарочито са Народним Фрон
том извршиће прикупљање  ра-
зног материјала из Мародноосло-
„бодилачке борбе у Београду и
тиме упатнунити документима
ово значајно доба у историји на-
их народа.

Рејонски одбори Савеза борапа
одржавају састанке са претстав;
ницима масовних организација
праве плапове прикупљања мате-
ријала ми докумената из Београ-
да. МШосле ових састанака прет.

. ставници рејонских "одбора Са-

веза бораца ће присуствовати

конференцијама грађана  основ~

вих ерганизација Народног фроп-

та на којима ће се грађанима са-

општити наљлн спровођења

_

ове

   

 

„исте проблеме већ

на приорижетним објектима
схватио са довољно озбиљности
и ла су организације Народног
фронта

_

заузете

_

организовањем
бригада за Папчевачки Рит за-,
поставило добровољну акишју у
Београту,
Очитледна атитаптоја није у-

стостављена скоро ни на једном
радилишту. У Петом и Шестом
рејону има свега две табле ва
очигледну агитацију, а у оста“
лим их уопште нема. Ово је,
свакако, слабост управа за до-
бровољну радну снагу ш рејон
ских комисија ва агитацију им
штампу које нису поставиле ова
табле у предвиђеном року.
Основне организације Народ-

пог фронта вису биле довољно
активне ва окупљању људи У
добровољне бригаде. Неке о
сповне органтзашије обавештава-
ју само плакатама кога дана се
излави на рад, а људи се тначе
ве обавештавају појединачно.
После формтрања бригада пре
два-три месеца, неке оенове

организације су сматрале да је
довољно само истаћи обаветште-
ње када се радни и да ће посао
сам од себе тећи. Овако технич-
ко схватање спровођења задата-
ка по питању добровољног рала
није правитно и показује да се
није довољно политички радило

вије са људима који треба да дају
своћ допринос ва изградњи глав-
ног трада. Поред свега овога,

је чланству објаснити да давање
обавеза не може и не треба да
буде само на папиру и да, је и-
спуњење обавезе питање части.
Одржавање конференција

обавеза, свакако би 'допринело
бољем испуњавању планова дљо-
бровољног раша. На оваквим он
ференцијама треба објаснити зна-
чај великихобјеката у изпрадњи
Београда и потребу помоћи у
добровошатиј радној снази од
стране чланова Народног |.
Основне организацетје које 3ош

раде на мањим раделиштима тре-

ба оријентисати на рад ва вели
ким, главним објектима и обја-
опита руководству оваквих ор-
гатизацила од коликог је значата
рад на већим радилиштима,
Бољом агитацијом и обавешта-
ањем људи, организоватим ра-

дом # политичким деловањем на
чланове Фронта оргашптзашије На
родног фрошта моћи ће да испу-
не своје велике обавезе у до
бровољном рацу за ову годину.
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~ ракса непријатељске жам~
__ нање лажи и измишља-

' ња против Југославије
~- неизбежно доводи у сме-

тету ситуацију | саме њихове
творце и извршиоце,
ма колико брижљтво прикрт-
вана и зана · најфамта-
стичнијим лажима, свакоднев-

но продире и допире до; рад-
нихљуди земаља МИнформби-
род, Тако је ових дана и ко-
мандант совјетског брода
„Жан Жорес“ дошао у неза-
видан положај обмањујући

морнаре свота брода, када су
ови доцније сазнали истину 0

· тобожњем непријатељству ју-
гословенских власти према

Ових дана у шибенској лу-
_ци налази на утовару пет

великих прекоокеанских трго-

вачких бродова, Овде се по-
ред наша два прекоокезнска
брода налазе још по један со-
вјетски, амерички и италијан-
ски трговачки брод. Свесни од
кољикот је привредног значаја,
за нашу земљу да бродови бу-

ду на време утоварени, наши
обалски радници улажу пуно

|| - напора ла савладају поставље.
не радне задатке. Они према-

штују уобичајену лучку норму
утевеара 22 петнаест до дваде-
сет пет но сто. Постде страних
бродова  пепавикле на таква

__ радно одушевљење, које се мо~
же видзти широм читаве Југо-

|  славије,с дивљењем истичу да

|
|

 

се с таквим радним еланом не
ради ни у једној страној луци
коју они познају. Ово су ис-
такли ин совјетски морнари.
Као што је и до сада била

пракса у нашим лукама, лучке
власти су издале пропуснице
посалама страних бродова за
слободно кретање. Талијански
н амерички морнари могу да

се на сваком кораку увере де
је радни елан и на градњи шии-
бенског пристаништа, улица,

канализатије, и оних који Уу-
клањају разне рушевине исти
као и код обалских радника,
Међутим, изгледа ла је на-

мера. команданта. совјетског

брода „Жан Жорес“ била су-
протна жељама његових мор-
нара. Наиме, морнсри су већ
првог дана доласком У Шибе-

ник У додиру с ниним обал-
ским радницима „изразили же-

љу да обиђу Шибеник и да га

АКТИВНОСТ ГРАЂАНА У РАДУ ВЛАСТИ

 

рајем јуна но почетком о-
вог месеца почело је одр-
жавање вборова бирача по
изборним јединицама у

Београду. и Земуну. Садашњи
зборови по рејонима у  изве-
сној мери се. разликују од
свих до сада одржаних. Сви ре-
јони немађу више исту тему и

су рејонски
извршни одбори поставили сами
један од најактуелнијик пробле-
ма из рада народне власти на

дневни ред по чему се подноси
извештај. Тако се у Првом ре-
јону односи извештај о разво-
ју локалне привреде и трговите,
у Другом о/тртовини и снабде-
вању, у Трећем о комуналним ·
пословима, у Четвртом о трго-
вини и снабдевању, у Петом и
Шестом се подноси извештај о
раду рејонских одбора за прво
полугодиште, у Седмом о раду
на просветном пољу, а у Земуну
о комуналним пословима.
До сада одржани зборови оу

Акцију санотљавњи материјала из Наролнодел
борбе о Беогроду треба св

ажције и њен значај. За прикуп-“

љање материјала биће формиране

посебне екипе састављене од чла+
мова Савеза бораца које ће од.

лазити на терен, обилазити места

тде су илегално радили припад-
ници Народноослободилачког по-

крета, где су биле илеталне штам.

парије, или где су се крили, ра-

дили и састајаљи се илегалци,

Трађани треба да пруже сву мо-

тућу помоћ овим екипама у да-
вању података за које знају, да
им предају документа и предме-
те који могу да служе као сведо.
чанство о ослободилачком покре-

ту у Београду.

Мрикупљаће се разни предме-

показали да су боље организо-
вани и знатно боље посећена од
прошлих, да је дискусија још
живља, са мноштвом предлога,
питања и критика. На сваком
збору се по завршеној дискуси-
ји доносе кратки вакључци 0
главним предлозима које су да-

ли грађани а све остале крити~
ке и питања подносе се у запи-
снику и на њих ће народни од-
бори одговорити бирачима,
Док су зборови у априлу месе-

цу по неким изборним јединица-
ма били попекад одлагани услед
недовољног политичког рада ор-
ганизација Народног фронта, са-
да су такви случајеви ретки и
већином оправдани. Ипак се још
није искоренила неправилна прак-
са спајања неколико, изборних
јединица у једну. Такав случај
се догодно само у Седмом рејо-
ну где је за 22, 28 пи 24 избор-
ну јединицу одржан заједнички
збор.
У Земуну је до сада одржа-

но око 60 зборова на којима је

ти (на пример оружје), преписи
директива, писма истакнутих ру-
ководилаца Ослободилачнот по-
крета, нарочито писма народних
хероја које су слали било својим

друговима у покрету било својим

пријатељима. Такође ће се са-

купљати сва штампана докумен-
та; директиве, леци, прогласи и
листови. Значи, углавном све оно

што може да обележи и помоћу
докумената оживи велику осло.
бодилачку борбу. Приликом пре-

даје разних предмета или пмса“
ма грађани треба да дају кратак

опис самога предмета, коме је

припадао, ко се њиме служио, да

ли је погинуо, ухашшен или стре-

ДО САДА ОДРЖАНИ ЗБОРОВИ ПОКАЗУЈУ ЖИВО
ИНТЕРЕСОВАЊЕ БИРАЧА ЗА РАД РЕЈОНСКИХ ОДБОРА

учествовало око 3500 грађана,
Миногобројна питања, предлози и
критике дали су грађани у жи-
вим и плодним дискусијама, Та-
ко је у другој изборној једини-
ци у Земуну било 32 питања и
16 предлога. Донесени су закључ-
ци да се изврши бољи смештај
костију _код фабрике туткала
„Ратко Павловић“, пошто кости
шире непријатан и ружан залах
и смрад. Решено је да се прона-
ђе место за држање свиња и још
нека друга питања.

Грађани су износили своје по-

требе и проблеме и предлагали

народним властима да их узме у
разматрање и реше. У 40 избор-
ној јединици у Новом Селу 7
Земуну, грађани су предложили
да се отвори једна обућарска
радионица, једна берберска рад-
ња, да се поправи порушена о-
града у школи, да се опомене #~
читељица да не туче децу и да
се наспе шљака на неуређеном
путу.

  

љан и томе слично. Постоји на-
рочити упитник у који ће се У-
бележавати сви подаци који. су
грађанима познати о поједином
предмету. Приликом предаје  пи-

сама које су писали истакнути

припадници ослободилачког по.
крета потребно је да грађани, у=
колико им је познато, кажу 7
каквим је условима писмо писа-

но, под каквим тешкоћама и то-
ме слично.

Екипе чланова Савеза

–

бораца

обилазиће места где су вршене
акције, диверзије, где су радили,
живели илегално чланови Народ-
ноослободилачког покрста.

–

Мако
гу најважнија места одакле се

араапар

нв

тртаДата

ПОСТУПАККОМАНДАНТА
БРОДА У ШИБЕНСКОЈ ЛУЦИ
није мотао да прикрше истину ;

 е нашој земљи

Истина, |

 

 

упознају, тим пре што о Југо-
славији достаствари читају У
совјетској титампи. За њих би
било нарочито занимљиво да
на лицу места виде оно што

су чули ичитали. Међутим,
дат су пролазилиа они ника»

ко нису ( на копно. У
разговору с нашим обалцима,
код којих су се совјетски мор-
нари

_

распитивали 3за мпоге

проблеме, а нарочито „у вези
прикључења империјализму“,
совјетски морнари износили су

као пример: ето, америчким и
италијанским морнарима, допу-

штате слободно кретање по
граду а нама то не допушта-

те!" Разумљиво је да је то и-
зазвало чуђење и самих на

тих

_

обалских

_

радника, КО.

ји су се обратили лучким вла-

стима и интересовали <е због

чега се совјетским морнарима

не допушта слободно кретање,

док се то америчким и итали-

јанским омогућавар

Повереништво лучке власти

изненадило се том чудном но-

ступку и оптужби од страпе
посаде брода „Жан Жорес",
јер су пропуснице за слобод-

но кретање совјетских морна-
ра биле издате истог дана кад

је брод стигао у луку и то ли-

чно команданту брода, Међу-
тим, командант,“ који свако-

дневно Силази на копно са

својим  офвширима, примљене
пропуснице 3а слоболно кре-
тање морнара једноставно ови-
ма није поделио. Да би се за
то оправдао пред посадом и
да би пред њима оптужио на-

ту власт, изјавио је морвари-
ма да су пропуснице 0 сло-
бодном кретању издате Аме-
риканцима и Италијанима, али
не и посади совјетског брода.
Кад су о томе били упозна_

ти наши обалши и кад је мили-
„љионер који је предао пропу-
снице за совјетске морнаре У-
питао команданта брода како
то да морнари причају да им
наше власти неће ла издају
пропуснице, кад је пропусни-
ње он лично њему предао, ко-
мандант брода „Жан Жорес“
је одговорио: „Јест“ и слегао
раменима. То су чули и виде-
ли совјетски морнари и сазна-
ли да забрана њиховог крета-
ња у граду не потиче од стра-
не наших власти, него од Кко-

манданта совјетског брода. Но
и после тога што је совјет-
ским морнарима познато да су

Најживља дискусија са свака-
ко највећим бројем дискутаната
била је у 44 изборној јединици
у Трећем рејону где је од 200
присутних грађана учествовало
у дискусији 98.

Грађани су на зборовима у Че-
твртом рејону саслушали иаве-
штаје о трговини и снабдевању
и лали разноврсне предлоте и
критике, У 56 изборној јединици
критиковано је додавање робе
приликом куповине.неких арти-
кала. Тако се уз чварке у једној
продавници додавала прева, Кри-
тикован је квалитет воћа у не-
кам продавницама и неправилно
сти у расподели карата ва снаб-
девање.
Ба зборовима у Садмом рејону

грађани су саслушали извештаје
о раду рејонског одбора на про“
светном пољу. На збору у 19 из
борној јединици на Чукарици
грађани су дали разне предло-=

ге: да се изграде јасле за Чу-
карицу, да се на бившем плашу
соколане изгради игралиште, да

ободилачке  
по помоћи|

руководило борбом у Београду
углавном обележена ипак се мо-
же приликом ове акције пронаћи
још: неко место или кућа одакле
ге руководило акцијама, диверзи-
ја и саботаже,

Уколико екипе чланова Савеза
бораца не обиђу нека места гра-
ђани треба да предају предмете
или документа које имају рејон-
ским одборима Савеза бораца на-
родноослободилачког рата или
рејонским

_

комитетима  МШартије.
Самим екипама грађани треба да
пруже сву могућу номоћ у њи~
ховом раду, давањем података
којих се сећају. Сваки грађанин
треба да има на уму да и. најма“

совЕтског |

пропуснице за слободно
„тање код команданта

жа према совјетским | трудбе-

свако средство да би се зата-|
шкала,
и борби наних парода за из-|
градњу социјализма.
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Крб. || |
Е с брода, || |
још увек ни један сов

морнар није силазио на копџр
Чиме совјетски командант Ф|
правдава ту забрену није те,|
шко објаснити. Но, врло је ве.

роватно да ће информбтирбов,
ска пропаганда заглушити

ши својим лажима како св у

нашим лукама Американци у

Италијани слободно крећу кад!

код своје куће, док се совјет,
ским морнарима забрањује

ступе ногом на наше тле.

Совјетски морнари СУ виделу|
за време свог боравка у ши-||

бенској луци, ла љубав нашту|-

људи према совјетским морна-|

рима и совјетским трудбеници |
ма није ни мало измењена. О-|| |
ни су се уверили да искренд|

пријатељство наших трудбени-|

ницима не могу да помуте ни-||
какве резолуције, ни економ-||
ски ни политички | притисци)
Забрана команданта брода!
„Жан Жорес“ не може да из:
брише непобитне чињенице деј
се у нашој земљи на свим стра-||
нама простиру радилишта, нај
којима ничу нови објекти наше“
Петолетке. га |

Још један разлог због котај||-

је совјетским морнарима био ||

забрањен излаз јесте и у томе
да они не би дошли у додир 4

нашим људима, да не би виде-

ли многобројна радилишта и |

радни елан којим наш народ
гради Себи бољи живот. И с
друге стране, да им се не пру-||

жи могућност да се осведочеј
о искреној љубави коју наши |

народи гаје према совјетским ||
трудбеницима. Кад би им ко-||
мандант допустио излаз, наша
стварност би у њиховим очима|
побила све оптужбе које руко-|
водиоци (СССР шире против
социјалистичке домовине, ње-|
ног државног и партиског ру-|
ководства. Слично је поступио
командант совјетског брода
„Совјетска Гавана“ пре три ме-
Сеца али није могао да затво-|
ри очи и уши совјетским мор-
нарима. Ово је још 1елан до-||
каз непријатељства информба-
роовске кампање и њених следи!
беника и доказ како се користи

|
Н|

истина 0 нашој земљи

ЕНпаНЕ

 

се уреди један дечји зртићИ
отвори биоскоп ва овај крај, У
29 избррној јединици критикова
на је неуређеност основне шкое
ле у Белим Водама. Ова школе
је смештепа у нездравим просто“
ријама, нема клупа и пека еу
окна на прозорима полупана, На
зборовима у овом рејону било је
доста предлога о бољој и
сарадњи школе и родитеља. _

мнотим изборпим

.

јединица“
„ма грађанима је речено да не че
кађу илуће вборове, већ да уе |
чене неправилпоста # конструк“
тивне предлоге ва побољшање
гола органа народних власти И
тоговинске мреже достављају 82"
родним инспекторима у основним
организапијама Народног фров-
та. Ово би требало саопштити
ва сваком збору бирача то таме

_ позвати грађане да помогну 74"

родне инспекторе у њиховом фа

ду.
=за ИИЕ ___---=
НАВАРАЕВЕ86ОАЕОНАНЕАП4ЕРЕоепа

њи предмет који је везан за 8“
лику борбу наших народа пре-
ставља межда  дратоценост кад
докуменат тешких борби ин #Р

тава којима се изградила Нова
Фугославија.

Мсторија Ослободилачког поре
та у Београду има свакако мног
материјала који још није приву
пљен, много докумената кеји
чувају а који су веома драгоше
ни и потребни, на годишњој |

штини Савеза бораца Народно
слободилачког рата У Београлу
констатовано је да досадашња 26"
ција на прикупљању материјала

из периода рата није ловољие
нити задовољавајућа. 300: ју
ова широка акција треба да "
многоме попуни празнине које |
има документација о слободи“ |
лачком покрету у Београду 8
помогне да се (бастави 10 у

слика и историја тешког

пожртвоване борбе ослободила“
ког покрета у главном граду #
ше домовине. јаје ' <<

Ура=
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ада човек са Калемегдана

посматра изградњу Новог

Београда, у  нељељној

шетњи, њега не изнсна-

ђује хоризонт преко: Саве и чи-

"ни му се да је увек једнолик,

без промена. Али то;је само на

први поглед. Ако се мало за-

гледа у сивомпешчано простран-

ство, приметићес одмах насилпе

шљунка, стоваришта пигле, бе-

тонске конструкције, и мноштво

другог материјала. Кроз све то,

још и композиције вагона, ре-

Девето градилиште.

дове и редове барака, спортска

дрим небом. Видеће дебели по-

јас поред Саве и Дунава, велику

брану против њихове немиле ћу

ди или изградњу седмог спргта

зграде

_

Претседништва

_

владе,
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трећој планској години
прадвиђен је низ обимних
радова у читавој нашој
земљи, Мо у главном гра-

Лу Београду, предвиђени су

за 1949 годину обимни грађевин-

ски и други радови, чије ће из-

вршење умногоме допринети леп-

шем изгледу вашег града. За у-

спешно остварење низа предви-

ћењах ралова потребно је анта-

жовање бројније радне снаге. Ла
би се тај вадатак што боље испу-

нио покретута је почетком ове

године прехо организатаја НМа-

родног фронта анкета за попис

расположиве радне снаге. Захва-

љугући тој аиксти на разно ра-

дове увључено је доста шове рад-

не спате, нарочито жена, које још

пи данас у Београду претставља

у приштично величу резерву рад-

не сваре.

Анкета о попису радне снаге

преко

_

организација

_

Народног

фронта још траје, и ако није 0-

нако жива као што је била у

самом почетку. Привредне коми-

сибе при основним организатиа-

    
  

„ма»Народног фронта, воде рачу-

назо-растоложивој радној снази

нагсвојој територији и укљулу-

јукновугснату у привреду.

Проблем радне (снаге осећа се
данас свуда. Ако човек оде У

билокоје предузеће, чуће увек

"ето: Немамо. довољно раше сна-

ге, А ако погледа резултате ТОГ

истог предузећа видећо често да

су ови не само задовољавађући,

„вего чак 4 одлични. Шта је по

среди»: Дагли збиља то предузе-

4 ћечнема иловосло радне снаге, па

сеатлански задањи премашуу са-

мо жаванредмим оалагањем раде

ни, листа има ловољно рад:

несате Ту се могу дати два

окфествотаа. Местина је да има пре-

жизећакоја веома оскудевају У
Х 2

урадноје снази а планска задат

зе ју само њу тућирведистуњавају само вахвањују

Зиоаоларану а напорима ко-

лежтиваљ ати је исто тако мсти-

нажла има предузећа која имају

сабвим ; довољно радне снаге, 8

ако говоре да је немају. Таквих

прелузећа има доста, Она су, да

би сасвим осигурала (успешно иЗ-

оутлапских задатака, при

ликом штланирања радне снаге,

планирала то извесну резерву:

Због тога се догађа да у таквим

предузећима, која су ради сваке

сигурности

–

препланирала радњу

онапу, поједини радници _ неки

пут стоје без посла. Тако је не-

давно у грађевинском прељузећу

„Дело“, на изградњи филмског

прала, стајало без посла читав

лан 30 квалификованих зидара,

зато ттто вије било материшала

и транспортних средстава. Пре-

лузеће „Дело“ је морало, кад, је

већ планирало више радне снаго,

ла планира исто тако и матори-

јал и превозна срества.

Като ове године задаци те-

шке ивдустрије, грађевинарства и

саобраћаја имају приоритет мад

свим осталим оадацима, то је

приличан број радпика из разних

предузећа по плану повучен у

предузећа тешке индустрије. Ме-

ђутим, извесна предузећа, а 4
многи радници, нису схватила

значај те планске расподеле рад“

не Снаге и чинила су разне пре“

кршаје. Сваки радник који је

планом био одређен да иде У
тешку индустрију, добио је ро-

шење од Министарства рада, на

основу кога га предузеће у ко-

ме је био решава дотадашње ду-

жтости. Међутим, некл радници

нису хтели ла иду у тешку ин-.

дустрију, а нека предузећа су то

користила и такве раднике врбо-

вала за себе, не гледајући уол-

ВИШЕ ОДГОВОРНОСТИ КОД ИЗВРШЕЊА
ПЛАНСКОГ РАСПОРЕДА РАДНЕ БНАГЕ

ште на решење Мивистарства
рада и тиме чинила прекршај ут
планоком упошљавању радника из
кочила извршење плана тешке
инлустрије. Тако је, на пример,2
механичар Владимир Симић до-
био решење да шде у једно пре-

дузеће тешке индустрије. Он ни-

је отишао тамо где је био упу-
ћен, него је самовољно отишао
у прадузеће „Утензилија“, које,

ка је, не гледајући уопште на

решење, не тражећи му раднич-
ку кеижишу, зремимто,

Таквих прекршаја има много,
нарочито су чести ти, да се

5 примађу 6ез радничке
Теалово „дивове“  запо-

шљавање,

_

пепланско

_

примање
радника, смета |устешном исвр-
шењу плана и доводи до пове-
ћања флуктуације радне снаге.

Радници који шмају радне књи-

жице не могу самовољно да се
шетају од вредузећа до преду-
зећа. Упошњавање. радттика 'без=

радио књлежише обично је врбо-

вање од страпе предузећа, чему 2

би свакако, у интересу планског=
упошљавања

_

радника,

_

требало
најенергимније статилна ту.
Сељгкање радне снаге још у-

век претставља пробием у неким =

предузећима. Главни узропи су:
болест, удаљеност од стана, не-

достатак дечјих јасала у проду“

већу, недисцишлина самих рад-
ника, техигијетски услови рада, =
Велики број радника тета ода
предузећа до.предузећа, док мма 2
и таквих који сабван напушта- та

ју посао и враћају се у село. Тог

је најчешћа случај са прађевин 22

ским раднишима, који напушта-

ју посао због жетве или каквих

других пољоприврених радова.

Кад преджузаћа не бто примала 2

раднике без радничке књижице =

ишли без утута (од, стране Управе 2

за радну снагу, било би у по-

гледу флуктуатије много боље.

Но ситуација Ле:се ускоро сва- 2
како поправити због тога анто ће 2
кретање "радника пентратизовати 2:

у Управу радно снаге и на та;

начин ће се имати тачна евиден-
ција о сваком“ раднику.

У Управу за рапну стапу сва-

коппевно долази мисто оних ко-:

ји желе да се запосле. Ту имаг

и људи са села који желе да се =

укључе у привреду, а нарочито
је велики број жена. Само у ју- 2

ну месецу запослено је преко:

Управе за радну снапу 879 жена

и то углавном из Бестрада и 1238

" мушкарца _михом са села. У са-

мом Беотраљу још увек има мно-

го жена «оје би могле да се за-

после, зала фроштовске орраши-

зашије ЗОљи

рачуна. Пођачаном атитацијом Мт
штрим

|

објашњавањем

_

значаја 22

укључења у привреду, свакако:
би наша прадузећа добила још
лоста радне снаге,

У борби за радну снагу не тре-
ба бацити све тежиште само на

укључење нове радне снаге уз
приврељу. Треба водити рачула:
о правилном искоришћавању већ:
постојеће радпе снаге. Поред то-

га, предузећа би требало да три-

мају више ученика и да их о-

способљавају, а не да увек 0;
Управе за радну снагу траже са-
мо квалификсвану или полуква-
лификовану радну снагу.

У циљу правилиијег решавања 2

недостатка радке снаге нужно

је у предузећима, поред оспо-

собљавања нових кадрова, поста-

вити питање радне дисциплине,

нестравидајтих изостанака и из

рубљених радних часова. Укла-

њањем тих недостатака 'омогу-
ћиће се, са распололоом рад- т

ном снагом. успешније пзвоша- га

зање свих планских задатака.
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израстање њеног средњет де,
» игралиштаи -позорнице -под ве» „~ ла, дугог»неколикозстотина“ме~

тара, који је већ одавно спо-
јио горњу и доњу зграду и са-
да расте даље. Много се што-
ита може видети у шетњи по
Калемегдану.
Али све су то само детаљи

вајближих шетачевом оку. Тре-
ба проћи: Нови Београд уздуж
и попреко, па тек онда видети
његову вељичину и херојство
младих бораца.
Нови Београд није детаљ

преко Саве. Нови Београд, то
су дванаест великих градили-
шта, то је простор од Сајминтта
до Земуна, од Земуна до Бе-
жаније девет километара
праве ваздушне линије,
Ислод Бежанијске Косе про-

стиру се два велика градили-
шта шесто и девето. У просто-
Ру Деветог градилишта изгра-
ђује се један део Универзитет
ског града. На десет зграда, ду-
гих неколико десетина, а и сто-
тина метара, подиже се већ
други спрат. М поред великих.
киша и непогода, које су оме-
тале ток рада. омладинци су
користили сваки минут, ула-~
гаљли све снате, ла би План
био испуњен, Пре месец и
по лана отпочели су зи-

ларски радови на  призем-
љу, а данас се већ врше при-
преме за подизање трећег спра-
та. Те зграде служиће за ста-
новање. Новембра месеца биће
у њима смештено 4300 студе-
ната. У свакој од њих моћи да
се смести просечно пет до шест
стотина младих буљућих науч-
вих радника.

— Да ли-ћете успети да:завр-
шите радовег;—– упитали смо
инжењера · Газикаловића, шефа

· градилишта.
— Тако је наређење, а до нас
је да тагиспунимо,

А шта ви мислите о томе»
— На фронту се никад не пи-

та, када треба да се заузме не-
ки положај: „може ли се2" Не!
Јер'на тај начин непријатељ не
би био никад побеђен. Њега
треба мушки, без чекања, свим
снагама, напасти и сломити. А
ми смо то и учинили. И као што
видите то је наша прва победа.

Једап старији инжењер, са
којим смо разговарали „већ је
прорачунао да је потребно по-
лићи око 280.000 кубних метара
зграде.
Није то била лака победа, јер

ту није било само у питању по-
дићи два страта на десет гра-

ђевина. Било је потребно извр-
тиити нелокупну реорганизацију
рада на градилишту. А ево ка-
ко то изгледа:

Кроз читаво градилиште, које
захвата хиљаде метара  повр-
шине пролазио је свега један
колосек, са којега се искрцавао

грађевински материјал. Тако је

на. једном месту било читаво.
брдо цигле, на другом цемента,
на трећем шљунка, итд. Гради-
лиште је пространо, а радна
снага драгоцена. Било је по-
требно прелазити по 500 мета-
ра, па и више, да би се преба-

цила цигла или шљунак до јед-
не грађевине, Распламсавањем

раднор елана то је постало коч-
ница. Онда је настала реорга-

низација рада. Дигнут је стари

колосек а место њега дошло је

пет кракова, од којих сваки во-
ли до саме грађевине. Одмах

испод грађевина стверена су и

стоваришта за сав материјал.
То је дало могућност да се у

току јуна развију невиђене сна-

ге у великом општем

_

радном
полету. На свакој згради оспо-

собљена су по два лифта за

„брже пребанивање материјала.

Употребом кљунастих котурача

од неколико метара са гуменим
кајишима, цигла се масовно,

без ломљења, пребацује на врх

грађевине. Тако је велика уште-

ла падне снаге произишла као

резултат новаторства и рацио-

нализаторства.
Пролазимо кроз градилиште,

поред грађевина на које сунце,

после толико кишних дана, спу-

шта своју топлину. |
На грађевинама, над нашим

главама, у висини од три до че-

тири метра, налазе се мали по

друмски прозори, Евидентичар
градилишта, који је са нама У

друштву, објатњава: :
.— Необична. је; подрумски

прозори за две човечје дужине

приеигиитенотимевен=-У њ

изнад земље. А једнога дана,
тамо касније, кадај дођете на
радилиште, ти исти прозори
биће испод ваших кољена.
— Како то мислите» — било

нам је нејасно.
— Просто. Све до те висине

извршиће се насипање терена.
И ту горе, показује нам штапи-
ћем, доћи ће дворишни бетон
или улични асфалт. Нови Бео-
град биће раван без каквих
узбрдица и низбрдица, „као. по
длану".

»

А ево шта смо у разговору
са инжењерима забележили
изградњи будућег студентског
града и о његовом изгледу.
Зграде Универзитетског града.

биће пајмодерније уређсгне. Ле-
2, простране собе са широким

прозорима. Место кревета, сва-
ка соба имаће каучеве. У сва-
кој соби становаће по два сту-
дента, само ће „дипломци“,
због својих припрема за диплом
ски рад, живети засебно, као
самци, у последњој згради. Све
зграде имаће по собама високе
каљеве пећи које ве се лесжити
из ходника, кроз мале отворе
на зиду, чиме ће се избећи сва-
ко узнемиравање студената за
време рада. Тушеви ће бити
смештени у средини зграде, лок
ће свака соба имати умнвао-
Ник.

У приземљу сваке зграде на-
лазиће се помоћна библиотека,
соба. за разговор и дискусију,
кутићи, секције М друго. |
У току ове године биће по-

дигнута и дуга једноспратна
зграда, која ће служити специ-
јално за ресторан студентског
насеља. Ту ће се одједном хра-
нити око хиљаду студената. Би-
ће, такође одвојени и смештени
у посебним зградама: праоница
и централно грејање. Ова згра-
да за централно грејање биће
повезана модерним уређајем са
свим становима, тако да ће се
загревање читавих десет зграда
вршити из једног центра. Згра-
де ће бити окружене вртови-
ма и травњацима.
На Бежанијској Коси, одакле.

се види“ псо „стари“
биће изграђен ове године и ло-
љопривредно-пумарски факул-
тет, први у Новом Београду.
Због тога је вероватно да ћен
први становници Универзитет-
ског града бити „студенти овог
факултета. '

1

=

Пошле су бригаде и дошле
су друге. Али дело се не за-
боравља. Рад, као печат, остав-
ља трајно свој траг. Добрих
бригада градитељи се увек се-
ћају. За њих их вежу успомене.
Са нама разгледа грађевине и

„омладинац Миодраг Милошевић
Он нам прича о Прњаворској
бригади, жустро и занесен. А
то може само онај, који је про-
шао и кроз дневне и ноћне сме.
не на градилишту, који је мо-
гао да осети моменат када се
руше норме и када се ствара
другарство, вечно, незаборавно.
— А једне Кишне ноћи надо-

ђе вода и продре у грађевину.
Пумпе стале, не раде: А, они не
чекају, друже, него одмах чим
било, кантама, кофама, бацају
воду напоље... и све избаци-
ше! И спасоше све. Их, човече!
Постадоше ударни за једну
ноћ. Али то су могли само они.

Та, можете, и ви» — рекох.
Он прећута·и настави живо:
— други пут, исто обноћ,

подигли скелу за бетоњерку.
Отказали тесари и зидари. Неће
да раде док не приме плату. А
плата закаснила. М опет чудо
направише.. Све су сами обноћ
створили. И сутра к'о да ништа
није било! Била је пет пута

ударна.
— А какве су вам сад бри-

гаде»
— Ето, дошле су пре два

дана, а кажу да су то најбоље

у држави! Ту је бригада „Иво
Лола-Рибар". и „Владимир Пе-
рић-Валтер". Но, здраво друже,
илем, немам времена. Данас је
задњи дан на градилишту. Су-

тра пујујемо.
И оде, весело машући, Реко-

ште ми да је и његова бригада
пет пута ударна. Зато није, ни
одговорио на моје питање.

#

Ми опег видимо пред нама

ону величанствену поезију ра~
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— Изградња трећег—спратастанбених зграда универзитетског трада

(БЕРЗИО ИЗМРАСТГА (СТЕМУ,ЛАНЕРНТСММ ЛЕОИПРАДА
дакада се руше све препреке,
када. човек превазилази самога
себе у колективу. О томе није
лако писати, јер такав полел,

јуриш на стварање, тешко је
исказати. Ту треба доћти Би-
дети: шта значи изградња зе~

7 евизија потрошачких кафа-

та која је доштла као ва-

зна, мера за заштиту и о

14 чување робних фондова,

депринела је отклањању многих

' неправилности које су чињене

при њиховом издавању. Недовољ-

на будност и контрола при доде-=

љивању потрошачких карата учзи-

жила је да су неки несавесни слу-

жбеници злоулотребили свој по-

ложај и пшекулисали са карта-

ма, Ненемо да. говоримо какве су

све штете. због тога мнаношене на»

глим робним фендовима и колико

су и сами потрошачи збег тога

трпели, јер је о томе већ доста

писано. Важно је подвући, да се

издавање потрошачких карата. УЗ

пооштреву контролу, сада углаве

ном правилно одвија.

Али, поред тога што је ревизи“

ја донела собом извесно побољ-

шање, што су онемогућене штеку-

лације са картама, појавиле су се

неке неправилности који би се

врло лако могле отклонити већим

залагањем и савесношћу, како

службеника у рејонским отсеци-

ма за карте, тако и самих грађа

на. Као што нам је свима позна-

то, потрошачке карте се издају

или преко предузећа њ установа,

за све људе запослене у нашој

привреди, или преко ортанизаци-

ја, за занатлије, пензионере и

друге, или преко уличних повере-

ника, за лекаре, адвокате м дома-

ћице. Да би се сав сложени по-

сао око издавања карата извршио

на времс, да би сваки потрошач

добио своје следовање о року, по-

требно је да се спискови потро-

шача благовремено достављају ре

јонима. Исто тако, спискови тре-

ба да буду читко исписаниму

њих унети сви потребни подаци,

јер само тако ће се избећи мак-

надне рекламације карата, Спи-

скови из предузећа, од уличних

повереника и разних организаци-

ја достављају се рејонима, који

их шаљу МОНО-у, а овај Мини-

старству тртовине ми снабдевања

НР Србије, које према њима до-

дељује потребан број карата.

Међутим, честа је појава да се

службеници у рејонским отсеци>

ма за карте ис боре у довољној

посла око издавања потрошачких

карата, да се људи по предузе-

ћима, чија је дужност да састав

љају спискове, као и улиџпни по-

вереници, доста аљкаво односе

према овом послу, што повлачи

непредавање спискова на време

а самим тим и накнадно требо“

вање карата. Често се службели-

ци по предузећима, задужени за

потрошачке карте, изговарају да

не могу да предају спискове о ро-

ку, због обимности тога посла.

Међутим, у предузећима која им-

мају већи број службеника, лица

задужена за издавање потрошач-

ких карата немају друге дужно-

сти, до ове. Па и поред тога, спи-

скови се не предају на време, и-

ли се предају непотпуни, погре-

тно попуњени, са недовољним по-

данима које је потребно унсти,

тако да службеници у рејонским

отсецима за карте не могу да се

снађу у том хаосу. Потребно би

било да персонални референти ло

великим предузећима изиђу у су“

брет службеницима који раде са

· потрошачким картама и додељу“

ју им помоћпри састављању спи-

скова, наравно, уколико ови то

не могу с да постигну. Јер,

непредавање спискова на време

повлачи собом накнадно тражење

карата, чиме 6: ствара гужва

пред гшалтерњма рејонских отсека

за карте и где се сатима чека да

ћи се добиле нове карте, Немар-

пошћу службсмика задужених за

мети--како-же"бије битка“-за
сонијализам.
Нијегтоисто, гледати:Београд

са Калемегдана,и бити насње-
говим "градилиштима. Најлепши
излет, најлешна шетња за чо-
века, то је обићи  градиљиште

Новог Београда, излет који ће
га испунити радошћу, догађа
јима и 'изненађењима, и надах-
нуће га нов живот, ведар, на-

смејан и весео, који пламти

градилиштима Новог (иан

5 = = 5 5 5 | 5 5 5 = - 5 = 5 5

Отклањањем слабог рада

побољшаће се издавање

потрошачких карата

мери за спровођење организације.

издавање карата Ливница Алек-

сандар Ранковић у Земуну није

у јулском року поднела списко-

ве на време, иако у њој ради ве-

лики број службеника, за које је

требало накнадно тражити карте

од Министарства, Мсто тако и Но-

ви Београд није, за већи део сво-

јих потрошача, поднео спискове

о року: То се десило због тога =

ште нису на време извађене по- =

тврде о запослењу за нове рад- :=

нике. Исто тако, у Првом рејону 2

150 занатлија није поднело потро- 25

шачка уверења вада је то треба- ==

ло учинити, те су карте тражене пе

накнадно. , =

чест је случај да накнадна тра- =

жења карата долазе и кривицом ==

самих потрошача, који не преда- =

ју на време уверења потребна за

добијање нових карата, Уствари, =

требало би да издавање карата

тако функциолише, да се накнад-

не карте издају само за оне који 2

су дешли у Београд као нови по- =

трошами. |

Исто тако, не би требало да се =

дешава да рејонски отсеци за:

карте држе код себе карте оних ==

категорија које им нису лотреб-

не, уместо да их одмах замене за =

оне које су им потребне. Због то- =

та се дешава да се, при накнад-

ном тражењу карата одговара да

ове нису наштампане, што нарав-

но изазива негодовање. То исто:

чине и неки службеници по пре- =

дузећима. Опи преостале карте =

службеника који су напустили:

предузеће задржавају код себе, ==

и тако се у случају недовољне =

контроле најчешће дешавају зло-

употребе,

Издавање потришачких карата

ве би претстављало никакав про-

блем када 6м, као што смо ре-

вли, и службеници у рејонским

отсецима за карте, и грађани и:

службеници по предузећима заду“ =

жени за издавање карата, озбиљ- 24

није схватили ову своју дужност.

Још једанпут треба подвући да
се поставља као најважније лре- та

давање потрошачких уверења 02

року. Жада би сваки грађанин во- =
дио рачуна о томе, ме би долази“ =
ло до лакнадних тражења карата, 2

не би се стварали редови пред=

шалтерима рејонских отсека за 2

карте, не би било толико изгубље~

них часова у чекању, а, нарочито =
не би грађани негодовали, који

негодујући не мисле да су и са-2
ми криви за такву ситуацију.

Поред тога што грађани са сво- 2

је стране треба да допринесу да 2

се издавање потрошачких карата =

правилније одвија, м сами рејон- ==

ски отсеци за карте треба. да по- =
бољшају организацију тога посла, ==

Потребно би било, не папуштају“ 2

ћи основну поставку о будној кон 2

троли при издавању карата, дал
се техника самог посла што више 5

упрости, да се не компликују =
ствари тамо где је ситуација лолт- = |

пуно јасна. Дешава се да људима 2

ве приме спискове зато што је пе-

чат ударен са леве, уместо саз

десне стране, млљи што је тропу-

штено да се потпише дупликат, 75 |
већ само оригинал. |

У последње време је у рејон-

ским етсецима, за. карго била ве-

лика тужва при лредавању спи-

скова за текстилне карте. Ту су=

људи чекали 3—4% часа без успеха =

— морали су сутрадан опет да до-

Можда би се то могло нај-

решити постављањем већег

шалтера за пријем списко-

лазе.

боље

броја

ва и одређивањем тачног |

предаје за свако иредузеће. исто 2

5 5

тако) са пријемом спискова тре-

бало би чтлочети много пре ро-

ка издавања марата, тако да би
шмевно шела број предузећа пре-:=
авао спискове, штто би онемогу-22

виљо гужву,  



 

 

улипопа
за народну

ном року у скоро свим о-
сновним организацијама  Народ-
могфронта у Београду и Земуну.
Међутим, овај резултат је засада
самобројчан, јер изабрани народ-
ни инспектори нису још свуда
потврђени, нису им издате ни ле-
титимације, без којих они не мо-
ту вршити своју функцију; мно.
те групе нису се још конституи-
сале, нити изабрале руководиоце;
народни инспектори нису ни по-
учени о правним и политичким
начелима народне из е и
о њеним методама рада, као и о
својим правима и дужностима. На
овоме је учињено мало, а у не-
ким рејонима ништа. На скупним
саветовањима народних  инспек-
тора у неким рејонима изнесено
је да изабрани народни инспекто-
ри не знају шта, како и одакле
да отпочну им да — чекају за-
датке.

Просечан број чланова Народ.

вог фронта, који су учествовали.
у избору народних инспектора
није задовољавајући. Ретке су о-
сновне организације у којима је
избор народних инспектора извр-
шен после политичке дрипреме,
Уопште узевши, грађани Београ-
да нису сви упознати ни са о-

сновним појмовима народне ин-
спекције, није им говорено ни о
томе ма који начин могу ту слу-
жбу користити у циљу заштите

и унапређења сопствених права и
интереса. Због тога није чудо што

се радни људи у Београду одно.
се равнодушно према народној

мнспекцији, а тако ће се и да
ље односити све док добро не
упознају ово моћно оружје наше
демократије.

Народна инспекција је неоспор-
но нова служба у организацији

Народног фронта. Критика и кон-

трола радних маса над радом др-
жавних органа и привредним а-

пгаратом, у циљу њиховог побољ-

шања, оспособљавања радних Љу_

ди да овим путем управљају др-
жавним пословима, свакако је

веома важно за даљу изградњу
наше држање. Овакав задатак се

не може остварити у року од ме-

сец или два дана, већ је то ду-

жи и напоран посао. Али дужни

смо да укажемо на почетне сла-

бости, које се не могу правдати

објективним разлозима, а које се

чине у почетку, када треба уда-

рити темеље служби народне ин-

спекције.

Ова критика управљена је У.

главном на рејонске одборе На-,

родног фронта, јер на њима и

лежи велики део одговорности.
Неки рејонски одбори нису по-

светили довољно пажње овој но-

вој служби ми, претрпани разно-

врсним проблемима, нису помага-
ли довољно у стварању ових но-

вих органа. У рејонским одбори.

ма Народног фронта треба да по-

стоје комисије за народну ин-
спевцију, које ће извршним од-

борима Народног фронта по ре-

јонима помагати У  руковођењу

том службом. За овакве комисије

потребно је да се бирају најбо-

| и чланови сРронта и да се осло-
бађају од друтих друштвених 0.

бавеза, како би се потпуно могли
посветити овој дужности. Од буд-

вости комисија, од њиховог у-

порнот ми систематског залагања,

зависи коначан успех, јер је чи-

тава политичка и организациона
страна службе У њиховим рука-
ма. Међутим, баш по овом пита-

њу, учињени су пропусти од стра
не рејонских одбора. Неки рејон-

ски одбори су са неоправданим

= зни устанка У Србији. Ка-

ко мало о њима могу ре-
ћи, 0о њиховој животности

и снази, о покрету наро-
да што је плавио целу земљу, и

све незадрживије подривао беде-
ме окупатора, како мало могу
рећи непомичне слике, немо ору-
жје у витринама Бојног музеја,
мирне заставе избледеле у вихору
офанзива.

Па ипак, су то исечци дана ка-
да је борба налазила одмор само
у смрти. Када се кроз њу болно

рађао нови, истински, дом радно-

га чевека, нсво друштво, нова
држава. Зато пуне срца посетио-

ца дубоким осећањем поноса ми
поштовањем, зато га нагоне да
тихо ступа крај ликова народних
хероја што га потсећају, неизре-

ченим речима, као завет на те-
жње за које су знали да дају

највише што човек може дати.
Друг Тито у дане борбе, у дане

устанка, са партизанском капом
и звездом. Озбиљан, миран и ста-

ложен. Врло проницљивог и врло

усредсређеног погледа. Ка једном

циљу, само ка једном, у који цео
народ гледа, за којим тежи. За

слободу, за бољи живот у земљи

и бољег уређења „здравије живот-

не средине. Када је тамо пошао,
са народом од кога је нераздво.

јив, нико му није могао стати на

сигуран пут. _
Стева Филиповић, електричар-

"ски радник из Ваљева, под веша-

лима. Сав је у тренутку смрти У

уздитнутим песницама у ускли-

ку, што се следио на фотографи-
ји са позивом на устанак — оте-

ловљење пркоса и презира пре-

ма онима што мисле да њега, да

устанак, омчом могу сатрти, Ви.

инспекцију
а неки их још нису одредили,“

Избор људи није био у свима слу
аијхћи најбољи, а понекад су

узимани људи којису претрпа-
ни друштвеним задужењима,

Напоменућемо још један кру-
пан недостатак. Комисије за на-
родну инспекцију у свим рејони-
ма постављене су, или ће се по-
ставити, после избора група на-
родне инспекције у основним ор-

танизацијама, иако Правилник о
изборима прописује да комисије

морају изборе политички при-
премити.
Постоје неколико главних за-

датака рејонских комисија за на-
родне инспекторе. Оне треба стал

во да раде на упознавању фрон-
товског чланства са народном
инспекцијом и са правима грађа-

на. Потребно је потстицати ини-

цијативу маса и појединих гра-
ђана да користе службу народне
инспекције, нарочито у случаје-

вима када се у раду ове службе

опази застој : мртвило. Потреб-
но је инсистирати да се свака
примедба и притужба на рад дро-
жавних органа и привредног а-
парата предаје народним инспек-
торима. Да би се све ово пости-
тло могу се припремити предава-
ња на којима ће се грађани дба-
вестити о народној инспекцији.

Између народлих инспектора им
чланства основне организације

потребно је да постоји што чвр-

шћа повезаносх. Од одбора о-
сновне организације треба. захте-
вати да сазива засебне састанке,
или да се у дневни ред неких
других састанака и конференци-
ја уноси и питање народне ин-
спекције. У циљу извршавања до

сада наведених задатака потреб-
на је сарадња са одбором основ-
не организације и са комисијом

за агитацију и штампу рејона и

основне организације.

Рад народних инспектора пло-
требно је надзирати, проверавати

да ли поступају по примедбама,

притужбама и предлозима својих
основних организација и поједи-
них грађана и контролисати уоп-

ште њихов однос према ортани-
зацији и грађанима. Овакав над-

зор може се вршити путем изве-

штаја чланова рејонске инспек-
ције који су задужени за везу са
основним организацијама, то јест

са групама вародних инспектора,

путем анализе месечних извешта-

ја са терена, као и путем консул-

товања чланства на састанцима и

конференцијама. Народни инеспек-

тор, који не уме, не може, или

неће да ради, или се покаже не-

достојан овог посла, треба пред-

ложити основној организацији да

буде смењен,

Неопходна је самоиницијатива

народних инспектора, коју треба

одржавати и пружати им сву по-

моћ коју затраже. Комисије при

рејонским одборима треба да по-

могну групама народних инспек-

тора у изради планова рада а
исто тако да сарађују са рејон-

ским контролним комисијама.

Вођење евиденције о раду и о

резултатима рада група народних

инспектора, претрес, анализа, про

учавање резултата и свих по-

вољних и неповољних појава,

спада такође у задатак комисија

за народне инспекције.

Народна инспекција је потпуно

нова: служба у организацији На-

родног фронта и она ће, свакако,

у почетку са тешкоћама кретати

напред. Задатак је рејонских ко-

мисија да стално бде над разво-

јем народне инспекције, да је по-

државају и упућују, док не стане
чврсто на своје ноте,

Из музеја Народноослободилачке борбе

набдевање Београда мле.

ком претставља један од

ПРОБЛЕМИ СНАБДЕВАЊА ГРАДА

КАКО СЕ ВРШИ довоз МЛЕКА У БЕОГРАД
важних проблема, до не-'
давно је ситуација у ве-

зи са расподелом млека била при-
лично тешка, Да би се подмиризг;

сви потрошачи који су преузети

ва обезбеђено снабдевање, да би

болнице, дечје јасле и ресторани,
као и предузећа, добили своје
следовање, потребно је око 60,609

литара млека дневно. Међутим

Београд је све до ступања на сна-
ту Уредбе о обавезном откупу

млека, добијао свега 40.000 литара

млека, што је било толико недо-

вољно да се оно, углавном, дели-

ло само болницима, дечјим ре.

сторанима и јаслама, трудница-

ма и потрошачима који имају д-1

карте.

Од 1 јуна ситуација у снабде-

вању млеком знатно се поправи-

да, чему је допринела, као што

смо већ навели, Уредба о обаве-

зном откупу млека. Сада у Бео-

трад већстиже 60.000 до 70.000 ли.

тара млека дмевно. Предвиђа се рејонске млекаро

да ће током наредних месеци ова ши пастериз

цифра порасти и на 100,000 лита-

ра, тако да ће се већ у најско-

ријем времену објавити пријав-

зенвање потрошача Д-3 катего-

рије, :

Београђани, вероватно, не знају

са колико се тешкоћа бори Град-

ско млекарство да би они имали

свакога јутра свеже и добро мле,

ко. Из 400 места скупљасе, или

у гејонске млекаре или у Град-

ско млекарство, млеко за Бео-

град, На терену постоје рејонске.

млекаре у које се млеко из окол-

них села довози камионима рано

ујутро. Ту се прво изврши пасте-

ризација млека, тј. кува се на 85

до 90 степени топлоте, да би се

отстраниле све бактерије које се,

евентуално, налазе у млеку. По-

сле пастеризације млеко: се сипа

у канте и камионима или возом

(зависи од удаљености и стања

путева), транспортује за Београд.

У сваком откупном срезу има 1–2

у којима се вр-

ација млека, поред

млекара где се врши мастериза.
ција постоје и расхладне станице,
где се млеко одмах после муже

хлади.

Млеко пастеризовано у рејон-

ским млекарама и расхлађено У

расхладним станицама долази У

Градско млекарство, где се врши

испитивање његове масноће и ки-

селине, У случају да се појави

више киселине него што треба,

изврши се поново пастеризација,

јер се на тај начин млеко сачу-

ва од квара. У два сата ноћу |

млеко је већ разасуто у канте и

потпуно спремно за разношење

по млекарама., Рејонска предузе-

ћа врше разношење, да би Грал-

ско млекарство могло у потпуно-

сти да се посвети откупу, пасте.

ризацији и испитивању квалите-

та млека.

Велике тешкоће у расподели

млека стварају рејонска предузе-

ћа због тога што не сакупљају на.

 

Живљи рад кућних савета
допринеће изграђивању правилног односа

према народној имовини
есумњиво (је да је рад кућ.
них савета у станбеним
зградама, за последњих
шест месеци, како ду стан-

бени савети изабрани, знатно по-
могао народним (властима. Урађе-
но је доста на спречавању не-
савесног и немарног односа пре-
ма зградама и становима, по-
оштрено је чување, одржавање и
оправљање просторина, а знатно
кућни савети су помогли својим
предлозима по разним питањима
из области станбене службе.

Међутим, рад кућних савета
нија задовољио у целини. Што
се местимице осетила помоћ на-

 

  

родним властима, може се при-

писати упорном и самошницта-

тивмтом орашу мањег броја ових
савета. Што већи број нија та-

нао, или што уотито није
то је неуспех, углавном,

појединих повереника учлањених
у ове савсте, а опда и рајонских
повереништава за станове, која  
нису повезивала рад, нису га по-
кретала и организовала. Далеко
би се потпунији успех показао
да су резултати и искуства 60-
љих кућних савета стално пре-
ношени на слабије и недовољчо
разрађене оргашизание ове врсте.

Искуства ш резултати доброт
рала, као што је на пример рад
мућног савета зграде у Југ Бог-
дановој улици број 22—94, који

се редовно састаје, претреса и
решава проблеме своје зграде,

који је извршио уређење и кре-
чење степеништа и осталих за-
једничких просторија, оспособио
вешерницу и вабавио потребан
инвентар за заједничку употре-
бу, а једновремено води сталну
бригу о реду и чистоћи у згра-
ди, пасу препесени па такав кућ-
пи савет, кео што је, на пример,
кућни савет зграде у Дубровач-
кој улици број 18, тако да овај,

  

не само што није ништа радио,
је ћутке прашао преко ште-

точиноког поступка станара Ми-
лице Величковић, која је прили-
ком исељења демонтирала ин-
сталапије електричног "осветље-
ња и однела их собом. Тако и
обавеза радника Антона Мађара,
члана кућног савета зграде у Ђу-
ре Ђаковића улици број 5, који
је добровољно приступио фарба-
њу спољне столарије, пошто му

' је кућни савет обезбедио мате-
ријал, није пренета, као пску-
ство, на кућни савет зграде у
Доситејевој улици број 8, пде
је Жеван Ерски такође „добро-
вољно“ демантирао каљеву пећ у
соби, да би, наводно, имао већи
станбени простор, преко чега је
кућии савет ћутке прешао,

Било би доста примера доброг
рада јелних, # слабог рада дру-
гих, кућних савета, стога је не-
опходјно рад, облединити, искуства
преносити, а рад у кућним еаве-
тима оживети.

Један од првих задатака куј-
них савета јесте ла се у току
нелеље од 11 до 17 овог месеца
одфеке састанци са станарима
овојих града и добро проуче
Одлуку Наролног одбора града
Београда о кућном реду у стан~
беним зградама, која је ових да-
на отштамтана У ДОВОНОМ бро-

ју примерака, како би је могла
набавити свака станбена зтрада.

Ову Одлуку треба потом истаћи
на највидније место у згради.
Кућни савети треба да предузму,
све потребне мере да се прописи
Одлуке, који се налаве у члано-
вима од 1 до 17, што пре спро-

веду у живот, а да се свако-
дневно спречавају евентуални
поступци станара, који су забра-
њени, а о којима говори план 18

ове Одлуке, Мере народтих 'вла-
сти према несавесним грађанима.

 

Успомене на прве борбе у Србији
део је у часу смрти победу за
коју је испалио једну од првих

пушака у првој акцији против о-

купатора у Србији, из заседе на

друму Ваљево — Ужице. Победи~

лац је он а не побеђени.

Крај првоборца су на правом

месту речи заклетве:
„Ми, народни партизани Југо-

славије, латили смо се оружја за

немилосрдну борбу против крво~

лочног непријатеља који поробља

ва нашу земљу и истребљује на-

ше народе. У име слободе и прав.

де наших народа заклињемо се
да ћемо дисциплиновано, упорно

и неустрашиво не штедећи  сво-
ју крв и животе водити борбу

до потпуног пораза освајача и

народних издајника".

Заклетва се испуњавала. са

свих страна, у Србији, и у дру-~

тим крајевима одазивало се све

више бораца на проглас цК клЈ.
Устанак се ширио. На место јед-

ног палога ницала је стотина. О-
клопни воз преврнут на бок као
уусмрћени препотопски горостас.

Оклопно чудовиште које се не
диже више није једино. Пруте су

постале претеће. Грмље и јаруге

и дрвеће, пријатељски  заклбни

за своје, непријатељи су сваком
туђинцу. Устанак се шири као
потмула грмљавина из дубине зе-

мље, што постаје све јача.
Одреди партизана. у Западној

Србији. Прве ласте слободе у

Чачку, Ужицу. Ужице у парола.

ма, заставама и слављу док мо-

ра окупације притиска целу зе-

мљу. Ужице је постало истори-

ско. Доживело је жуђене дане

макар их после привременоги из-

губило. Штампарија ради. Изда-

ју се примерци „Борбе“, прогла.

си, наредбе, публикације што са-

да пожутелим листовима испод

стакла, говоре о томе како се

стварала наша нова штампа.

Устаници различитих  шињела,

различитог узраста и оружја.

Свако је пошао од куће како је

могаб. па ипак, ни једног часа не

делују растурено. Чврсте су њи

хове колоне. То су почеци једне
нове Армије.

Народни херој, Ратко Меревите

комесар Чачанског одреда, гово-

ри на тргу у Чачку, крај стуба

на који ће бити обешен. Говори

уочи одласка партизана на фронт
код Краљева. Густо се тиска ма-
са на тргу. Не само људи под ору-

жјем. Сви Чачани су изашли да

га чују. Још више ће људи о.
датле за њим, за партизанима.

поћи путевима слободе.

„Сјетите се да је наше најте-
же оружје био тешки митраљез

апротив нас су ишле Штуке, тен-

кови и ' сва модерна техничка

средства са којима је непријатељ
располагао“. (Тито).

биће ефикасне и поправне само
онда, ако на време лођу пред-
лози кућних савета за њихово
предјузимање.

На састанцима са станарима, а
у оквиру такмичења које је за-
казано између рејона, треба по-
кренути п питање уређења дво-
ришта и башта, као и питање о-
правке ограша, тамо где су оне
оштећене. За ову акцију, која
треба да буде спроведена од 11
до 17 овог месеца, кућни савети
треба да мобилишу све станаре
својих станбених зграда за оправ-
ку отштећених ограда, а уколико
је то потребно, треба да траже
и помоћ народних власти,“ обра-
ћађући се служби за олржава-
ње зграда у рејонским поверени
штвтма за станове.

Референти за рад са кућним

саветима у рејонским поверени

штвима ва станове треба олмах

да одрже састанке са блоковским
руководноцима кућних савета,

који раде у секцији за помоћ на-
родним властима у  оснозним
фронтовским организацијама и да

обезбеде како руководство вал
ралом кућних савета, како по пи-

„тању ове акције, тако и по свим
питањима из делокруга рада кућ-
них савета.

Треба знати да добро проуча-
вање Одлуке о кућним саветима
т кућном реду у станбеним згра-

дама, њихово спровођење у жи-

вот и упорна борба за њихову
правтлиу примену, знати изгра-
ђивање правилног односа према
народној имовини, у овом случа-

ју према зпрапама и становима,

Д. П.

  

 

време канте, и не достављају а

Градском предузећу. Обично

но остаје 1.500 до 2.060 канту 5

прикупљених, што у многом „—

тежава правилну расподелу

на. Исто тако, и нека предузу

која добијају млеко за своје зла.

нове, не враћају на. време

и чак их употребљавају У Арују

сврхе. Предузеће „Комграп“

жало је у кантама за млеко

Поједина рејонска предузећа з

воће и поврће стављала су у каџ,

те пекмез, разно воће, као и по

врће. Овакав поступак са канта,

ма изазива и неправилан рад ка,

миона, који морају 2—% сата за

чекају, да би се сакупио довољау

број канти. Панчевачки Рит, па

пример, не враћа канте, већ их

употребљава за преношење Јела,

Дешава се, исто тако, да се кану

враћају улубљене или сасвиј

пробушене. Наравно, да такве

канте више нису за употребу, Док

се не изврши оправка.

Поредових узрока који изази.
вају квар млека, дешава

рејонска предузећа не

ДОВОЉНО пажње на то да не

хватају истим судом и јогурт џ

млеко. Довољно је да само једњ

кап јогурта кане у млеко, па да

се оно укисели.

Недостатак електро - мотора за

покретање спастер - апарата у

многоме омета правилну и брзу

расподелу млека. Електро ~ мо

тори који су добијени из Мађар-

ске на име репарације тако су

лошег квалитета, да се Свакога

часа кваре и изискују сталне б-

правке.

     

    
   

   
     

  

   

    

   
   

     

     
   

      

   

    
   

    

  

   

    

    

   
  

      

 

    

  

    

 

     
    

   
  

     

   

    

   

    

  

 

   
  

  

Предузима се безброј мера, у-

се у разматрање многи

планови да би се грађанима што

више побољшало снабдевање мле.

ком. Сада се праве мали хладња. ;

ци у које може да стане око 1

литара млека, а које ће имато.

свака млекара. На тај начин је |

се млеко што дуже сачувати од |

квара.

зимају

Хладњаци су тако на |

прављени да се између две пре,

граде ставља који стално б-

да

се поклопац на млеку не 6Исва“

оно захвата

лед

држава ниску температуру,

кога часа отварао и

ло судом, удешене су мале слави“

не кроз које ће се млеко ТОЧИТИ

У боце и судове,

У Повереништву трговине и

снабдевања ИОНО-а узет је у раз,

матрање пројект за разношењ

Стална брита

за боље

грађана огледа се У

транама привреда,

Градско претставља

компликован осетљив

_

апараћ

да би Београђани добили своје
следовање млека у просторијама
Градског млекарства ради се 6ез
престанка. Три смене радника о
бављају свакодневно свој посаб,

Ту се, мсто тако, производи И
бутер, али не од павлаке скину“
те са млека намењеног грађани.
ма, већ са оног које је нарочито
одређено за прављење бутера,

млека по кућама.

народних власти што

снабдевање

свим наше

млекарство

и

   

    

  

  

  

  
  

Наше, устаничко оружје из

1941. Ту су пиштољи свих могу-

ћих врста и типова и модерни и,
чак ваљда из турског доба, са

дршком од седефа и дугих им

кратких цеви. Рђа је много поје-

ла, дрво је попуцало. Али и не

треба више да служе ти ветера»

ни оружја. Одужили су свој дуг.

Добро су служили народу у Ру“

кама које су их носиле.

Сетите се. Гле, на зиду, У ви.

трини, куке, виле и мотике, Та-

ко се ишло у рат против гво-

зденог ваљка што је хтео целу ,

земљу да нам смрви, Кука се по-

казала јача. Знала је да приба-

ви топове. Пушке у витринама,
много пушака. ШМеке носе ожиљ-
ке свих офанзива. Свих марки,

из свих могућих фабрика. Једна

је све изрезбарена са љубављу

и уметничком вештином.
Сетите се. У дане устанка топ

је био сан партизана. Искрзани

бајонети, ручне бомбе, налик на

тегове, ни њих није било доста.

Устајала је Србија. Терор је још

више збијао редове бораца. На

место једног палог ступала је

стотина. Прве пушке чуле су се

у шумама, у гудурама, усред гра-
ПРЕ опасаних бодљикавом жи+-
цом; Усамљеним пуцњима одази-
вало се све више пушака — ве-
сника слободе. Партија је звала.
домовина се из сна будила.«



 

"Радови на улепшавању Београда

"Уређење нобогпа

 

. · ространо земљиште у До.

њем граду пружа се ско-
ро. од падина Калемегља-
на испод „Побетника“, па

испол цркве Ружице и даље од
капије Евгенија Савојског еве
до првих зграда преко пута За-

вода за војну одећу. Шео овај
терен је до сада био уопште ве-
уређен, обрастао је у коров, са
ретким дрвећем, са местимивнам
заостацима релштевана, пружао је
неугледну слику испод самог ле-
по уређеног Калеметљана,
Ове године ночиње нео овај

простор да се преуређује = пот-
пуно обнови парк, која ће укра-
сити зануштени део Доњег гра-

да. Већ итуће године то ће би-

"ти привлачно место за мноте Бе-

ограђане,

Нело земљиште

_

претставља
веома идеалан терен за парк и
има укупно 11,5 хектара. Нова
парк ће бити врло лепо уређен.
Предвиђено је да паралелно са
кејом иде алеја са великим дрво-

редом од по четири реда дрвећа

углавном кестена и платана. Ову

алеју сећи ће једна унакрсна,
која ће такође имати дрворед од
по четири реда дрвећа. По целом
парку неће бити никаквих обје-
ката. При распореду засада во-

диће се рачуна да цео парк иру-
жа што лешшу и хармоничнију
слику када се гледа са Келемег-

дана. Осим дрвореда биће васа-

ђени травњаци и ивеће.

Објекти од псториског значаја

биће сачувани м поправљени, а

остале рушевине неких зграда

већ се уклањају. Капија Евгени-

ја Савојског неће бити рушена

пошто претставља историски спо-

меник из прошлости.

Прекопавање целог овог тере-

на и све остале радове сађења

дрвореда, постављање живе о

граде и остало МеЗе

ом радном снагоћ но“

ари фронта. Уређење

парка претставља највећу _оба-

везу Народног фровта У Првом

рејону и биће велики дотринос

Фронта улешшавању и уређивању

града. Радне бригаде ма Првог

рејона су већ пре неколико че“

деља почеле основне“радове ча

овом земљишту и то углавном на

простору „шепол мркве Ружице.

На радовима су постигнути до

сада добри резултати а квалитет

је у потпуности задовољио струч“

њаке. У јуну месецу је на пре-

копавању овог терена учествова-

ло преко 3200 трађана који су

дали око 10.000 добровољних ча-

сова. Сада су за кратко време

обустављени радови због чишће-

ња терена од заосталих граната. |

Предвиђа се да се основни ра-

дови на овом парку заврше до

краја године. До октобра ће се

обављати груби радови на пре

копавању и нивелирању, асађе-

ње великих садница за дрворе-

де обавиће се у месецу новем-

бру.
Идуће године, У пролеће, пео

терен у Доњем граду већ ће би-

ти потпуно нови пајк који ће мо-

ћи да прими велики број људи

на одмор.

Кобе саме
Владимир Илић Лењин: О праву

нација на самоопредељење, изда-

ње „Култура“. 19490 год. штампано

ћирилицом и латиницом, стр. 59,

цена 5 динара. ·

м. Сејерс—А. Е. Кан: Тајни рат

против Совјетске Русије, издање

„30 дана“, штампано ћирилицом,

стр. 446, цена 40 динара. _

„Тридесет дана“ за јуни 1949

тод., издање „Борба“, Ћирилицом

и латиницом, страна 95, цена 1

динара |
;

ла. ГИ.

 

 

у Доњем граду Е

- осле једногодишњег озбиљ-
жог и напорног рада и у-

ченика и наставника, ко-

ји се у јуну манифестовао

| давоноћним полагањем  мартов-

| свих. испита, завршена је и ова

школска година. На. завршним

знкољлским свечаностима изнети

су резултати тога рада кроз школ

ске изложбе, које су дивно пока-

зале карактер школе У сопијали~

зму и приказана је ева озбиљ-

ност остваривања јединства тео-

' рије и.праксе,

Овогодишњи матурски

били су бољи од ових у прошлој

години, и по успеху Ђака и по

њиховој зрелости, Наше народне

власти су са великим интересо~

вањем пратиле рад и успех на-

испити

их школа, што показује и чи-

њеница да су члан Политбироа

пцЕ КНЈ друг Ђилас м више чла=

нова НК КП Југославије прису-

ствовали ·матурским мепитима у

београдским гимназијама.

Од укупног броја ученика 7: од
сто је завршило успешно разред,

20 од сто ће у августу полагати

поправне испите, док 8 од сто но-

навља разред. Од пријављених у-

ченика на нижи течајни испит

"80,5 од сто је успешно положило,

1,56 од сто је одбијено на годи=

ну дана, аостали ће»полатати по-

правне испите у септембру. На

вишем течајном мељиту пПоложи- .

по је успешно 8120 од сто ољ

пријављенотг броја а 11 ад. сто

одбијено на годину дана. док ће

остали полагати поправни испит

У септембру. Резултати које су

показане наше зшкоље током ове

тодине, врло су добри. То се ма-

рочито огледа у томе зто је 15

од сто ученика положило разред

са одличним успехом, а 25 од сто

са врло добрим, као и у резул-

татима које су ученици показали

на нижим и вишим тенајмтим ис-

питима.

.

Прошла је још једна школска

тодина У којој су и ученици, м

наставници, м ученички родите-

љи, стекли. драгоцена искуства.

Та су искуства уопштена на кра-

ју школске године на седницама

наставничког савета и на конфе-

ренцијама Народне омладине по

школама. Она ће бити основ на

коме ће се почети са радому ~ ·

дућој школској години. И овото-

дишње искуство је показало да

није довољно почети са радом на

два до три месеца пред крај го-

дине. Наставници и организација

Народне омладине сложили су се

да свим ученицима, који из 06-

јективних разлога не могу само-

стално да постигну успех, помог-

ну у савлађивању градива. Међу-

тим, они друти, који преко целе

| године не раде ништа и имају
велики број слабих оцена, мора-МИНИНИННННИНИМНИНИНИНИаБННННИЕРАНИ

ће на крају године да одговара-:=

ју на питања из целота предмета, 25

Овотодишње искуство је јошз8

једном показало да је наставник=

„отсудни фактоју у настави. Јасно

се то испољавало и на матурским

испитима. Код доброг наставника, 22
који научно излаже свој предмета

и добро познаје методику рада ил

који изграђује самосталност код
ученика, ученици су самостално

им документовано одговарали пред-:2

мет, а код наставника супротног:
типа, тешко је било и од одлич- та

нот ученика добити зрео одговор. :

Исто тако, где је постојала чвр- 1 |

ста и пуна сарадња наставника

и ученика (синдикалне подру-= |

зкнице и организације НО), није

било тешкоћа у раду,

био бољи. А тамо где те везе ни-

је било остајало је нерешених

питања и спорова, па чак и отво-

рених неспоразума. м, маравно,=

 

> Онај колектив,

"

#

и успех јел #

| минкнцинкнниникнишциглавине

РСК

 

Великибројбеоградс
    

  едене
већсе налазиулетовалиштима
оследњих дана је Београд

· био у знаку испраћаја де-
"не и омладине у много-_

-К | бројна летовалишта, од
којих највећи број органи:
Извршни одбор Народног одбо-
ра Београда. Кроз градсу про-
лазиле веселе поворке са пе-
смом и жагором, а дуге комно-
зиније, једна за другом, одно-
силе су нашу градску дену, из
асфалта и малобројних парко--
ва, на ваздух, у природу и зе-
ленило, на окрепљење и јача-
ње. Било је испраћаја, пионир-
ских поздрава, махања са про-

зора. Обећавана су писма и ис-
поручивани поздрави,

ж

Ове је године организација
летовања београдске деце и о-
младине постављена на нову 0-

 

ДАТЕРОТОРАРТУТАИИРАРТАЉУТО

А

ТОТАО

_ Завршенаје
који је схватио

да пуног успеха не може бити

без чврсте везе са ученичким Бо

дитељима и који је ту везу >

стваривао преко разних форми

рада био је у могућности да еве

задатке правилно обави и да мно-

то правилније васпитава ученике.

питању идејности у настави и

борби претив мистицизма, што је

постављено на Летом конгресу

ЖИЈ, поклоњена је извесна па»

шжња, али још увек недовољна.

На састанцима синдикалних о

дружница наставника, при прора~

ди материјала са Петог конгреса,

није се запазило масовно (уче-

тиње у дискусији, што је доказ

да се није мното индивидуално

радило. Иако је организација НО

 

авришена је школска годи-

ф на

у

средњим и стручеим
~ о Може се рећи,

4. да је у свим школама за-

"бележен добар успех и лепи ре-

аултати што је уствари и одраз

остварења

_

задатака

_

Петоводи-
шњег плајна,

Ако бацимо поглед ве стаги-

"стичке податке из 1945 године
вмдећемо да је тада било у Бе

њу свега шест стручних тикб-отра :
ла са 2.652. ђака, док их крајем ~

ове школске године има 51 42
7.276 ученика. .

Тај велики развој стручно
· фнколства произишао је као ре~

аултат бриге и свесрдносте ма“

шег руководства и Нартије ва
подизањем младих кадрова у ва-

тој тривреди, стручним образо=

вањем а социјалистичким васти-

тањем. у
Захваљујући торкртованости на»

ставника и њиховој сталној »е-

зи са руководством 'омлаинских
орванивација, забележен 'је доба

њ задовољавајућа 'успех. Од у-

купног (броја ученика птоолежу

воду завршило је одличним и

врло

_

добрим 36:80%.,

_

добрим
34%, док понављају разред све-
га 3% ученика,

У своме раду стручне школе

налазиле су па многе потешк«о-

ће. Највеће неприлике стварао “је
недостатак школских простори-
“ја гле би се могла изводити ре-

довна настава, Услед тога, на-
ставнички колективи и ома
ске организације нису могли, ту-
тем ванредних часова и кружо-

ка, ла пруже довољну у-
ченишима. То удопуњавање зла-
ња било је нужно, неопходно и

потребно, јер су многи ђаци до-
шли на стручно образовање без
завршене или пак са завршеном
осповном школом, враћајући ее

после дугог прекида поново У
анколске клупе. Због тога је би-

ло потребно проверити, обновити

 

Грађани Београда мају да виде у излозима многе

главног града. Ба слици макета стадиона ЦДЈА изложепа #а. 'Реразијама,

Бедики део радова на стадиону је зазршен

| ту није било ни добрих резултата.„уујаианианиначинпицниаманичне:228

снову. Нарочито је учињенпре-
окрет у раду путем реонизира-
ња летовалишта, што ће рећи
дасу београдски рејони добили
своје срезове, у оквиру којих.
се отварају летовалишта. Ово
решење ће донети евоје резул-
тате не само у погледу лакше
организације овогодишњих ле-
товања, већ ће се народне вла-
сти појединих београдских ре-
јона чвршће повезати са сре-
ским и месним властима у од-
говарајућим срезовима, па ће

· се тако „остварити тешња сарад-
ња, нето ће знатно користити

уређењу летовалишта и квали-

тету исхране у току следеће им

дањих година, У

Ол првог до петог овог месе-
на из Београда је оттило 23.500

деце у око 13 транспорта, само

 

  

 

сачувала јединство својих редо-

ва, није било довољно осветља-

вања клеветничке кампање Ин-

формбироа и борбе назне Партије

за чистоту марксизма-лењинизма,

ни кроз предавања организована

од организација НО, ни са кате-

дре, кроз наставу. Овај недоста-

так мора се у наредној години

избећи.

Поред свих недостатака који су

и резултат објективних услова у

овој години,

успеси по наним школама,
“

по завртшеној школској години

ученици имају скоро три месеца.

одмора. Пиовирм, као и известан

број омладинаца, провешће десет

дана на радним акцијама и тиме

и допуншти,њихово знање,
Велика сметња у раду ствуз-.

них тикола биоје недостатак ум~

беника

.

за предмете ошштег И,

стручног образовања. То је оце

зимало- много : лрагоценог време-

на, јер достаневешта рука, о-
вих младих ученика, . није могла.

ла прати и бележи. предавања“ на-

ставника, у својим свескама, Због

това је заидућу школску · РОДИ
“ ну већ сада предвиђено штам-
пањохпотребних“уџбеника;

топезсу оскудевале у најеу~
жиијим училима # другим ма=
ставнимсредствима, а,нарочито У

радним

_

техноношким - збиркама.

Пофедитне

·

нисоле нису вашеони

реографске карте. Наставници у
сарадњи са добримулкеницимау .

стели су да, у неким школама,
нацртају

„

напотребнтје тривреме-
не географска арте. Мипистар-

ство- "рада Народне Републике
Србије доделило је  струмиммг
школама извесну количинура-

хваљујућна појединим „тура
ма и индустриским о. тенутрикиа,
итооле су добишко „наитуоаницје то

-

требне технолошке“збирке.

Ма различитих равлога, оправ- _, ата: 1
_надличном уздизању, на упозна-даних # нооправданих, велики

· проненат ученика изостајао јеод
редовне наставе што је чинило

бележе се велики.

еонинон

т
и
н
и
н
и
н
и

ваваниенинтимни ·

голска го,

Крај школске тодине ученика у привреди
обележен је добрим резултатима.

,

„бољу будућност наше социјали-

иницијативом Извршног одбора
Народног

_

одбора Београда.
Приликом одабирања деце за

летовалишта, комисије састав-
љене, од школских управа и
чланица АФЖ, руководиле су
се, као најглаввијим моментом,

здравственом угроженошћу де-

тета. Други је услов била ма
теријална угроженост, а. посеб-
на се нажња поклањала одаши-

љању деце ударника, новатора,
ранионализатора, инвалида, -бо-

рана као и других трудбеника

заслужних за нашу социјали-

стичку изградњу –

Депа Првога рејона

су у Станиче, Мионицу, Рабро-

вину и Доњу Топлицу. Дена

Другог рејона послана су У

Бранковину, Ариље, Латвицеи

Причевиће. Деца Трећега рејо-

отишла

   ина
помоћи изградњу социјализма У

нашој земљи. Остатак времена

провешће у одмору. Народне вла-

сти су организовале летовања хи-

љадема пионира у планинама м

на мору. За ово време школске

зграде ће се окречити и довести

у исправно стање, До почетка

школске тодине дужност је на-

ших ученика да повремено об-

нављају пређено традиво, проу-

чавају говоре наших руководила-

ца, читају литературу и на лето-

валиштима и радним акцијама

развијају културно-просветни рад,

да стално стичу квалитете тТито+

вог младог нараштаја, који је

спреман да пружи све од себе за

с. С.стичке отаџбине, Ђ,

Да 6: се утврдило пређено

градиво наставници су, само у

другом полугођу школске гољи~

не дали преко 2700 добровољних

ватрених часова. Они су тако

ђе учествовали и у теоретокој

· ње

_ ји-трада

изградњи (ученика,

"Режећи да своје теоретско зна-
практично

_

упознају

_

ђаци

стручних школа током школске
године посећивали су под руко-
водством стручњака, већа ињту“
стрпска предузећа ва територи-

Београда: -
Активи и комитети Наролде

омладине у њима били су једни

од упорних _ покретача

_

настав-
ног «љ васпитног рада. У овим
школама била је остварена. пуна
сарадња азмеђу управе. школе и

омладинске

_

организације, Нија

"био редак случај да претставинин

· Комитета школе присуствује сед-

КЕ
деаног чиколског матертјашта, а за-

,

пицама · наставних предузећа п

учествује у решавању школских

проблема п задатака који се по-

стављају пред ученике;

"Запажено јео да у појединим
школама (идејност наставе нише

била -наноттуној висини. То је
деоназњло услед тога што «а~
ставнини услед недовољног рада

' вању неше друштвене стварто-

много потешкоћа у равномервом
извођењу предавања.

Поред ових тешкоћа, струкизе
школе ученика“у привреди, мап-
дазиле су и на друге препреке
у свом раду. Али наставници
трудили «су се свим силама да
отклоне све сметње правилном
организаштјом паставе, предано

шћу у рацу, усавршавањем ме~
тада и система наставе. По мло-
гим школама одржавања су пре-
давања из педагогике, да би се
привремени и хонорарни настав-
ници упознали са методомиеб-
стемом наставе,

повгтоћоке,

  

     
  

г

сти то наухе: марисизма-лењити=
вма нисујзнали, верно пр" исправ-
но, обфашњевати

·

поједине теме.

Поједини управни школа и

су схватила да је"њихов тлазни

задатак | руководити наставом и

васпитањем, насупрот решавању
• ситне орлааатјсоадиора-

тивне проблематике, у којој су.
се утатали.

Ако уамомо у обзир, све те-
шкоће и толове под којима су

радили ученици у привреди и
њижови наставиће, можемо ре-
ћи, да је њихов успех упркос
свитешкоћа уродио плодом и

~ дао позитивне резултате.

макете великих # радимжшшта маптега
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на смештена су улељоваљинса
у Стојнику, Орашцу,-Јарменов-
цима,. Тополе и'"Конљарима. Ље-
ца Четвртога рејона послана»су,
у Ивањицу, Прилике, Јежевину
и Глумач. Деца Петога рејона
налазе се у Трнави,Горњој Је-
жевици, Лозници, Пријевору,
Слатини и: Потпећи. Деца Ие-
стога рејона смештена су у ле-
товалишта у  Станишинцима,
Медвеђи, Богдањи и Михајлов-
цу. Деца Седмога рејона оти-
шлља су у Ослабиће, Каменицу
и Черевић, а деца Земуна имају.
летовалишта у Веључима, -
товцу и два-летовалишта. у О-
машници. 5кој

" Поред деце из основне школе,
гимназија и поред омладине
која ће касније ићи на аншије,
као и она која се враћа са ра-

„ дова, у летовалишта је послано
 иоко' 4000“ученика у привреди.
Ови суоттилу“ Биоску, Ка-
“рањ, Криву Реку, Жмчаре, Ко-
-ларе, Водањ,Врбовац 2 -Бого-
“вађу.

У летовалтнитима депа ћезо-
стати 28 до '29 дана, а предви-
ђене се две, негде и три смене.
Свако ће деље имати свој; по-

себан кревет са потребном по-
стељином и ћебадима, постојаће
изоловане собе за оболеле и
амбуланте, а о летовалиштима
и деци у њима стараће се, по-
ред омладинског пионирског ру-

 

 

ководства, лекар, злравствена
„сестра, управник и техничко
особље. Читав тај замашан а-
парат људи мобилисан је преко
Фронта, АФЖ и Омладине, као
и преко Просветног одељења-и
Новереништва здравља.

 

· Заменице, бројеви,
енклитичне речимн
сложењачки изрази

=— куцате ли добро на машиниг7г

— упитао је шеф нову дактило-
графкињуг

— Куцам!

— Седите, да видим!

И шеф поче да диктира један
мало необичан текст. Дактило.
графкиња, кад је било готово,

подигнула је своје крупне очи са

извијеним трепавицама им упи~

тала:

— Извините,

шта је овог

— То је, казао је он, мала ве-

жба за писање заменица „бројева,

енклитичних речи, сложеничких
израза. Да видим како сте то от-

куцалти.

— Ево! — казала је збуњена де-
војка. |
На њеној

ово:

„Гдекоја дактилографкиња ми-

сли да се може писати без знања

правописа. Ти диктати испадају
онда које како. Јер, м она која
зна по најбоље правопис мора по

кашто да се замисли да ме би на-
правила неку по већу грешку.

друже шефе, гли

хартији писало је

| Загледајући у мравописне речни.

|
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два пут да се мучи око неког те

ке, она ће. мало помало научити,

ако буде памтила, а ако не пам-
ти „она ће увек по мало тачно: да

"пише, по мало да греши. Може

се, истина, по кад — кад грешити
ји где — где у тексту направити
грешка, али ако се увек мисли:
не треба да упамтим данас, упам-

тићу то сутра дан. — никада се
неће научити,

Девојка која прима четирихи-
љадедвеста месечно треба да се

потруди да не прави свом шефу
дво-губи посао, па да он мора

сма: једанпут да диктира, један-
пут да исправља. К

Виделисмо често дактилограф.

киње којесу биле брзе, али по-

грешно састављале м растављале

речи. Да ли им онда вреди та бр-

зинат Моћиће да се журе колико

хоће, стићиће пре до отказа не

то до повишице. Знат' буде ли

учити, научит ће. То, бог ме, ни-

је лако, али се на послетку мо-
же постићи да се у ел све

научи, по готову ако се вредно
ради, јер то није бог зна каква
мудрост. Нажалост, има много не-

вештог света, као, например, што
сам ја имао две чиновнице —

једна је била из Соко Бање, а

друга из Бања Луке — па радви

преподне и послеподне, а све што
ураде неваља!ћ'

еф је неко време разгледао

тај састав, вртео главом, подвла.

чио нешто им најзад казао канди-

даткињи:

— другарице, будите тако љу-
базни да дођете кроз недељу да-

на. Нама је необично потребна

дактилографкиња, али овде има

мното грешака. Можда ћете на-

учити да пишете боље. У сваком

случају товорићемо кроз осам. да-
на о тим грешкама, Опет тачно
у петак, „у “>
— Како у петак7 Данас је. пе-

такћ Откуд је то онда осам данат
То је: ваљда седам унј

== 7, товорићемо. зи--0:РОМ. |
а Ани Пе вајн
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оводом писма уредништву које смо

објавили 17 јуна ове године под на-

словом: „Самовоља једног службени-
ка за снабдевање", добили смо од Извршног
одбора Народног одбора Земуна следећи од
говор: М

„Продавница број 18 Београдског гвожћђар_
ског предузећа у Земуну примила је, у ци-

љу продаје, крајсм месеца маја ове године,

23 комада плеханих корита за децу. Диспо-

зиција додељеног контингента, са упутством

о начину расподеле, примљена је у Повере-

ништву трговине и снабдевања Изврштног

одбора НО Земуна 1 јуна-ове годинс, а одго-

ворни службеник у управи за снабдевање У-

познат је са овом дисполицијом 2 јуна, Тако

се са издавањем одобрења за куповину де-
чјих корита почело 2 јуна, после десет ча.
сова. пре додне, ми тога је дана издато шест
одобрења, Следећег дана издато је 22 одо-

брења, а 4 јуна једно,

Према томе, сасвим је оправдано п гра-

зумљиво | незадовољство

_

другарице Ј. 0.,

која је допис написала јећ је она могла да
добије одобрење за купавину корита већ 2
Јуна, да није било нсекспедитивности и ло-

вршности у раду Повереништва трговине и

свабдевања, а ми самог службеника, јер је он

могао да буде упознат са диспозицијом исто-

га дана, када је она стигла у Повереништво.

Није могло бити установљено да је другари-

дана речено како није стигла диспозиција,

пошто су тога дана, од почетка радног вре-
мена, издавана одобрења грађанима, па би
нетачност изговора „није тримљена диспо.

зиција" и сама другарица. Ј, 0. могла одмах

ла установи. Није установљена самовоља и

протекција једног службеника, зли је уста-

новљена неекспедитивност и поврушност, ко

ја ће се убудуће отклањати.

У вези са расподелом ових кормта извр-

тлена је провера продаје им 160 дечјих плеха-

них корита, која је вршена у месецу фе-

бруаћу 199 године, преко продавнице „Зе•

мунског магацина" број 2, у Змај Јовиној у-

липци у Земуну, па је установљено да је шеф

продајног одељења овога магацина Петар

Прерадовић, бивши трговац, први подигао

дечје корито у овој продавници на К-карту

Милоша Видицког, бившег трговца, а исто

тако да је сутрадан жена Петра Прерадови-

ћа подигла још два дечја плехана корита

на К-карте, ма да Петар Прерадовић им ње»

това њена немају деце испод 15 година. Пре-

ма исказу трговачког помоћника Маре Ђу-.

кић Прерадовић је из овог истог континтецта

подигао и четврто корито", а

Крста КРСТИЋ

Потпретседник Мзвршнот одбора

Народног одбора. Земуна

ж"кхж

Могућности има

ре извесног времена почело се је у

објекту „Велебит“ са

спремањем два јела за ручак, Ту но-
вину поздравили су с радошћу сви њени а-

боненти. Могућношћу избора јела нестало

је психозе „казана“ где нема избора, нето се

једе оно што се добије.

Ово

друштвеном

разумљиво одушевљење нестало је
већ другог дана по увођењу ове новине, јер

се показало да и при два јела избора нема.
Наиме, како при избору, због разних укуса,
за једним столом често морају да се доносе
по два различита јела, то се сервиркама,
или неком другом, нијс допало, те је тај
проблем „решен" без по муке. Сада се сер-
вира око два сата када чиновпици долазе на
ручак скоро увек (сем недељс), једно јело
док га има а затим се прелази на друто, без
обзира на протесте обонената. Можда је то
м због тога што се једно јело кува У знатно
већој количини од лрутгог.

Ако је већ управа ресторана решила да
задовољи захтење абонената и спрема два је-
ла, онда је неразумљиво зашто се тај из-
бор на овај начин онемогућава. Можда је
тешко сервирати два јела за једним столом7
Али и то би се дало решити тиме што би се
за једним редом столова  ссрвирало једно

~

Жарковачко сандуче

ело Жарково са својим насељем Беле

Воде има око 8000 становника и има

пошту која се налази на врх села, а

то је удаљено од насеља око километар и по.
За цело село и насељс, које је неушорено

· него раштркано, постоји само једно поштан-
ско сандуче које се налази на самој поштан-
ској згради.

Поред становника Жаркова и Белих Вода
ту је и Управа. стручних курсева са неких
500 курсиста, градилиште и кречане Грађе-
винског предузећа „Рад'" са 300 радника, две
фронтовске бригаде које раде на каменолому
и Бодовод Беле Воде. Ово се насеље свако-
дневно проширује, а Жарково има само
једно једино поштанско сандуче.

Мотао би управник поште у жаркову
да се позабави тим питањем.

Ловро Лончарић,;

— избора нема
јело а за другим друго. Нека управа одлучи
како је згодније сервирати, али избор треба
свакако омогућити,

г“. им.

~ "а

Кликери

у Недељи борбе против туберку-
лозе могли сте гледати у Бео-
траду у многим улицама како

деца играју кликере. Ни родитељи ни
учитељи нису се сетили да поуче децу
да је то најнездравија игра. Кликери
су стално по улици где се пљује, где
има и других нечистоћа. Кликер је ра-
ван заражењу. И у борби против тубер-
кулозе сваки родитељ и сваки учитељ
треба да каже детету да је кликер опа-
сан.

“ 3. Борисављевић
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Непознати ред вожње
ваттут дневно саобраћа аутобус за град-
ску економију у Панчевачком Риту. То

се, међутим, зна отприлике и нико жи-

ви у Беотраду не уме да каже у које време

полази аутобус. Полазна станица је на углу

Славије ми Светосавске улице где не стоји

никаква табла, никакво обележје да ту ика-

да стајс аутобус, а најмање кад полази. Ра-

спитао сам се код аутобуске станице, али

тамо нису знали како саобраћају аутобуси
„градског значаја.“ Нисам знао више кога

бих могао у Беотраду да питам јер нико није

умео да ми каже тачно време поласка ауто-

буса.

Мислим да је неправилно да дутобуска

станица „ласта" не зна време поласка и до-

ласка свих аутобуса који долазе на терито-

рију Беопрада. Човек треба у најмању руку

да има срећу па дозна кад полази ауто-

бус за Панчевачтки Рит, Делити зутобусе на

републичке ми градске смешно је. То би било

исто тако као кад на Главној железничкој

За боље услуживање
грађана|

_ недељу увече после десет сати. чсвра-

|

|

„тло сам у ресторан „Табор“ који спа-

да под руководство ПУГОСТИТЕЈЉОКОТ

предузећа Четнртот рејона. пред о-

вута „рестораном налази се седам до осам

ва за које свакако треба да седну гра-

ђани и да буду услужени. Поготову пошто је

вече било лепо и могло је да се седи напо~

љу. Али келнер је рекао да напољу не мо

же никот да служи и тако су сви столови

испред ресторана остали празни а сваки је

морао ла уђе у затушљиву просторију ПУ-

ву дима.

Није потребно да наглашавамо да нашим

грађанима треба пружити угодност кад за то

постоје услови, Зашто постоје уопште сто-

лови испред кафане када за њих грађани не

могу да седнуг Зар је толико тешко учини-

ти грађанима пријатност и услужити их на

два мстра од вафане пићем и јеломт

Т. Б.
ж,

Више старања за оно што
ураде чланови фронта

обровољним радом чланова Фронта

чТетвртога рејана уређен је сквер код

Београдског драмског позоришта и

засејан травом, тако да је постао о-

свежење м украс за читав крај, Међутим,

горед оквера у Улици Саве Ковачевића, но-

стављена је тролејбуска станица са правца

Калеметдан — душановац — Школа Војисла-

ва Илића — Првени крст, па се, приликом

чекања на трамвај и образовања редова, га-

зи преко сквера и уништава добровољни

труд наших људи,

Било би неопходно да се- ово мзбегне, а:

то је могуће ако се тролејбуска станица по-

стави на десетину метара лево, на крај сиве.

станици не би знали кад—_шолазе возови са:ра, где је им иначе много потодније место за

Дунав-станице,
: . З.-т

Скупоцени чунак _
а углу Маршала Толбухина и Ивана
Милутиновића, . налази се пподавница
Четврте рејонске задруге. Ту се један

чунак од 9д см продаје по 373 динара.

Залтудила сам се што је овако висока. це-

на, јер чункови нибу раскот, већ прека по-

треба свакога грађанина који има штедњак

или пећ,

Мислим да би се могла некако снизити

цена тим артиклима којим су што и насу-

млни хлеб. ' !

4 шина _ „Мира Марковић

Пред годишњи одМОр
40 Ружа ~

  

Узалуд бирате, нема ниј едног са исправном бравом
  

 

чекање, јер је асфалт сквера птири,
Б Бтанко Гуцуноки

У интересу штедње
_ едавно сам на Бајлоновој пијаци ви-

дела корпу телећих м јунећих глава,

са којих је скинуто месо. Запитала
сам у месарници, пред којом је кор-

па стајала, чему су намењене ове кости. Од-

товорено ми је:

— За бацање...

— Могу ли једну да узмем, упитала сам. |

— Узми, ако хоћеш, све, одговорено

ми је.

и ја сам једну заиста узела, код куће је

разбила им од ње скувала велику количину

добре и јаке супе за децу. Било је толико

од те једне главе, да сам још два дана на-

ливала јело са њом, појачавајући му на тај

начин квалитет.

Сматрам да је бацање ових глава велико

расипништво и да би се оне могле корисно

употребити при кувању јела, нарочито У

мензама и домовима, тде се кува у великим

судовима, па није меопходно главе разби-

јати. У сваком случају, боље је малити јело

снажном супом него водом.

3 дМ.

 

игнНоРИСАТИ

Ова реч буквално преведена на

наш језик значи — не знати. У-

потребљава се у другом смислу

и значи намерно не узимати не-

што у обзир, намерно не желети

да се зна о нечем.

ИНТЕГРИТЕТ

пре неки дан јављено је да су

грчки монархофашисти прекрши-

ли територијални интегритет Ју-

гославије. Интегритет значи не

повредљивост.

А

 

547—86 +, КА7—ћ6; 6.

 

Успех Пува и Рабара
на међународном

турниру у Бечу
ВЕЧУ је у току од 18 до
25 јуна одржан међународ-

ни турнир за спомен на некад чу.

венот мајстора Карла Шлехтера

(1874—1918у, који је 1910 године и.

грао нерешени меч са тадашњим

светским прваком /Ласкером. На

међународном турниру у Бечу би-
ло је 14 учесника од којих ше-

сторица из Аустрије, тројица из
Чехословачке, по двојица из Ју.

гославије и Мталије, затим један
из Мађарске. Овај турнир прет-
стављао је први наступ наших

мајстора. Пуца и Рабара у ова-
квим такмичењима у иностран-

ству. Резултат који су постигли
је заиста леп успех. Пуц је осво-
јио прво м друго место У дру-
штву са чехосјовачким мајстором
РОЈисом, а Рабар је делио треће
до шесто место са чехословачким
мајсторима Опоченским и Котна-
угром, као им аустриским мајсто-
ром Платом. На седмом месту је
италијански мајстор др Паоли.
на турниру у Бечу суделовало

је неколико познатих интернаци-
„оналних мајстора. То су сволтис,

Котнауср м Опоченски (Чехосло-
вачка). Милер, Локвенц иПлат
(Аустрија) итд.

~

ЗАВРШНИЦЕ СА КО:
ЊИМА

У завршницама са коњима зоте.
шацима слабија страна има више

изгледа на успешну одбрану нето

У другим врстама завршница, То

долази отуда што се са два коња

не може извести мат, Зато одбра-

на тежи измени пешака, па у

случају потребе жртвује коња за

противничког пешака,

В. Јакимчик

77272
УЛ

2 #%

А

22

Бели

Ако беломе пађе за руком да да

коња за црног пешака, тада му је

реми обезбеђен. Наравпо да про-

тивна страна тежи то, да стречи,

тако да настаје занимљива борба,
-ј

Кезепје хаугтсе 12 рго5јос
Бгоја: Ђећ — Коб, Ге1, 556, 518;
стар == КЋ8, 1љ8,1.24. Већ па
ровеги ~ доба, 1. 1,21—84+,
Кћа—26: 2. 518—17, [.24—15-;

Ахпидјепо, јег тасе дојаг1 83.
587—16 +); 3. Кеб:5, Кев:ћу;
4. 566—47, 168—27 (па =НИСап
паст јоуас рада ако Тде 1 па
пеко дтиго «гободпо рође); 5.

14
е3з 7, Кћбв—27; 7. 516—е8-+-. Већ
зад озуаја стлог Тоуса 1 дођиак
ти је зјушгап. Роггебпо је 5а.-
то 05 итећ табган 1оусепе !
Копјет.

на потезу ремизира

пеиитеииниитиРинРииРеРтвиивавва саоварериМАРИНаввакивввинииРинаеРРаенниввиоваввввивеввааРРиРРРиваиаавнвеатеваввниниРтиим.

ећ пред петнаест година бијаше кроз Турањ

тројектирана железничка пруга, која је има-

ла повезати Словенију и хрватске платинске

крајеве с морем. Стизале комисије за коми-

сијама, и напокон стали мјерници окупљати рал

нике, који су по шумама, сјенокошама, стрнцима,

тратама, потоцима и њивама забијали  мјерничке

шгттапове, како означише господа теодолитом. Након

петмјесечтнот рада, којим је управљао неки избе-

слицћа РУС — ттредвидјевши с турањеског бријега

велики ланчани мост преко купе, један од најве-

Бих у Европи, а за цијело м с најимпозантнијим

зидиком — изашла Контротна комисија, која одо-

бржи тај план као најрационатнији, Преко многих

ућа прескочила оловка на нацрту, мноте сељачке

њиве, ливаде и шуме означене су за откуп, па се

народпорадовао добру и начинио ммого зла себи и

сусједима заметнувши судске парбе за међаше.

Многи радници, оставши након завршена мјерења

Без посла, тешко се враћали орању и копању, на-

викли на сланину им вино. Гостионичајхи замишљали

гдје ће купити земљиште, да премјесте крчму бли-

же к пројектираној прузи, а особито к постаји. На

крају се завадила села ради теретних и путничких

постаја, па одлазиле депутације у министарство,

које обећаваше нове комисије. — Та би жељезница

требала постајкивати као. трамвај, да буде свима

удовоњено! одговарао је шеф жељезничкот равна-

тељства у Загребу на све моћне интервенције што

га уосталом стајало положаја.

Трајало. то натезање пуме три године, и у међу-

времену појавиле се нове безбројне комисије и нови

мјерници, изводећи коректуре, које су све више

ебухваћале куће, стаје и друге рушевине, на-

кон повјерљивих посјета појединих господара,

жељних богата откупа. Уто настале током

пет тодина жучљиве политичке борбе, и сви кор.

теши искористили. пројектирану пругу као нај“

бољу мету, па · стали  надодавати водоводе,

електричне централе, телефоне, и тако вјерно при-

казивати тутњаву локомотиве кроз турањоку жупу

 

Отоворни уредник. Драгутин Шолајић + Улица Драгослава
/
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и све околишне планинске предјеле, да су избор-

ниши јасно видјели господина говорника, како се
с њима вози њиховим долинама и шумама, док
грме котачи, трескају ватонска стакла, звони врто-

глави гвоздени мост преко Купе и звиждуће локо-

мотића. — Турањ! Турањ! Се-ве-рин! Племенитати!

Мочиле! Вучник! извикују кондуктери. Свима уда-

рају сузе на очи и шуште откупне хиљадарке У

рукама. Свако село постаје градићем, а петролејке

одлазе на смеће, руше се старе цистерне за ки-
штицу, поља наплгављују водоводним пипама.

Кортеши обећавају сваком сиромаху откупнину

и сваком забитном сеоцету постајицу „макар од

пола минуте“, без обзира на то што би се по њихо-

вем обећањима пруга вртјела пола дана ма једном

мјесту, описујући саме осмице, какве не стоје ни на

Семерину газећи куће, појатке и сјенике као да

јој то једина сврха, и постајкујући пред свачијим

вратима попут крзнарових или сјемерових колица.

Откуптине се гомилале, трошкови пројекције нара-

сли, и кад би те суме побацали у турањски понор
— изјављивали међу собом стручњаци '— могао би

влак проћи преко њега без икаквог моста. Кортеши

су тиме продобрили народ: несташе кавге између

сусједа, развргле се препирке међу селима ми на-

сеобинама, јер бијатшне свима удосвољено.

Изборне борбе минуле након пуних десет го-

дина, м пруга бијаше заборављена. Трасирски кли-

нови сатњилти, знакове изапрале кише, и све узбу-

Вење утонуло у стари правјеки пјешачки и коло-

возни мир. Помало стале искрсавати шале на рачун

прута и примједбе на рачун лакомих парбењака, 8

како је тај.народ духовит и весео, узе се добро-

душно хватати за трбух у хохоту. Сложио нетко

и пјесмицу, што се могла преиначити трема мјесту

:

 

А све на-

и наде за-
које је требало пецнути.

сви спорови, избори

и приликама,

родно разочарење,
вршили руталицом:

Какова је наша пруга!

Ко господска лаж је дуга.

Чудна ли је: лажи влачи,

Куглице су њој котачи,

Из димњака лаж се пуши

М све куће, стаје руши.

Изборне је лажи хране

Пред кућом ти сваком стане,

Из ње кортеш наш се спусти,

да водицу, топлу пусти.

Али након десетотодишњегт смијеха, Сез јењаве,

постали људи мало озбиљнији, јер је нови мјер-

ник, неки строги Нијемац, енергично мимотшао све

старе планове, презрео мост, смислио неки тунел

од три километра испод планине Ловник и назна-

чио друте постаје и постајице. Парбе се не поно-

винје, натезања не искрењуше више, — јер се ваљда

свијет опаместио, а усто био Нијемац мучаљив и

говорио само њемачии, није откривао своје карте

м није допуштао да му мштко њушка око посла.

Слутило се тек по „трасиркама“, знаковима и број-

кама чије ће поље бити можда откупљено, чија

кућа срушена м глдје ће се што оградити. Сви ни-
јемчеви поматачи, млади инжењери и ралници, ра-

лили озбиљно, као да ће сутрадан пасти трачмице
по долинама и захуктати локомотива.

То ново трасирање, ни од кота изазвано,

шло мирно, без узбуђења, обећања ми избора, извр-

џливано с толиком озбиљношћу — стао народ лаж-
љиво проматрати., Нетко се дубоко у срцу тихо по-

надао, нетко опрезно примиџао имање с знаковима
обиљеженом земљишту, нетко узео испитивати ни-
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надо- |

јемчеве помагаче, метко срачунавао колико би мо

тао посјећи храстовине за железничке тратове. Али

већива одмахмивата руком м одлазила на поља, као

ла се ништа не збива, говорећи: Вјероватћемо тећ

онда када се сами тровозамо у вагону до куће!

Али ругалице о жељезници полако уппчезаваху

кад би мх тко поновио та јотп засмочио пталама

о новој мјеридби, не би се нитко гласно насмијав.

— То ће бити стргтетшка пруга! бану одјед—

ном нова вијест, жоју није нитко разумио у почетку

али нешто тајанствено, везано уз неку витну СИЛУ

учини, да се свијет ударио по челу. К томе при~

бројише с важношћу м чињениту, да ново нлачи“

рање врши Нијемац (а не какав год Рус), стваран

човјек којишто смисли то и изведе.

Три мјесеца након извршења нових планова
изашла комисија им строго, без питања, означила

све приватне посједе, које ће држава откупити,

Доскора неки господари тимише одређене своте,

а пуче глас, да у Словенији већ праве насипе и да
ће за који мјесец м на хрватској страни отпочети

градња. Сељаци ожтивјели, трговци ми гостионичари

смјешкали се чешће и давали радије на вјеру.
Мноти тежаци, сиромашни дрвосјече, бескућници,

беземљаши и мати посједници, тесари, киријани,

надризидари и надриклесари у часу презрели 38
мљу и одлучили поћи у раднике.
"Најживље бијаше у Турњу. Како се налазио ва

распућу, слијевали се у њега сви путниши и доно-
сили нове вијести о жељезници, а уједно га ода“

браше мјерници — као средиштну точкиу читаве град

ње, на дивну положају, недалеко од ловника, тлје
ће се одвијати главни посао: градња тунела — сво“
јим сталним пребивалиштем. Никада се није толи-

ко пило у Турњу, никада, ни за највећих проште“

њарских дана, које Турњаџи једва памте, није У
њему било толико буке, забаве, смијеха, плесова,

тучњаве и свирке. Та тврђава озбиљности, Божјета
страха, црквене мудрости почела се помало трести
од смијурине као да већ теретна локомотива с КРЕ

датим влаком громоће њезиним подножјем.

Иван Горан КОВАЧИЋ

динавина
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